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valamint a vidéken minden póstabivatalnál.
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A baáni eset alkalmi val.
Csak egy-egy nagyobb b' ’rányoe 

eseménynek kell napfényre k írülnie, 
hogy a megyei közigazgatás mizériái 
val nyilvánosan foglalkozni lehessen. 
És minthogy a botránynyal egylitt jár 
a személy, nem csoda, ha ez az alkalmi 
fellépés uem az ügyszeretet, hanem a 
személyeskedés jellegét viseli magán 
és az iró támadását rendesen mente- 
getődzéssel kezdi, égre-földre eskil- 
düzvén, hogy kénytelen volt igy Írni, 
mert hát a tlirelemnrk végre is van 
határa és a metszés, vágás elkerülhe­
tetlen a kelevénytőli szabaduláshoz.

De a mint aztán a botrány elmo­
sódik, vége a fölháborodásnak is. vagy 
legalább is megszűnik a köz-igazgatás 
ellenőrzése körüli éberség és figyelem, 
és továbbra is passive eltűrjük azt, 
hogy a megyénk adminisztrácziójában 
nem a jog szabályai, nem a rend. a 
kötelesség, nem a munka és tiszta kéz 
uralkodnak, hanem egyrészt az önér­
dek és önzés, a hanyagság és mulasz­
tás, másrészt egyes befolyásos embe­
rek hatalmi törekvései s ezek révén 
a törvénytelenségek, az elpalástolás 
dominálnak.

Hogy megyénkben az adminisz- 
tráczió nem a legjobb, sőt általános­
ságban rossz, azt bizonyítani teljesen 
felesleges, mert az nem concret ada­
tok felsorolásával, hanem a megyének 
közszelleme, a községek belélete, a 
tisztviselői kar összmüködése. a köz­
rendészeti, egészségügyi, árvaügyi, ut- 
biztosi tevékenységnek birálata és 
mérlegre vetése által történhetik csak. 
Egyes tevékeny erők, egyes kötelessé­
get teljesítő tisztviselők, szóval egyes 
kivételek nem jöhetnek tekintetbe, 
akkor, midőn a mulasztások és a hát­
ramaradás általánosak. És ki merné 
tagadni, hogy megyénkben a közigaz­
gatás különböző ágainak fejlesztése, 
reformálása és javítása iránt mi sem 
történik, a megye intéző férfiaiban 
öntudatos, úgynevezett programra- 
szerü működést nem tapasztalunk, a 
járás élén álló férfiak népük jólétének 
gyarapítására, a felvilágosodás ter­
jesztésére, az iskolaügy előmozdítá­
sára, a közegészségi szabályok betar­
tására, az erkölcsiség emelésére, a 
törvénytisztelet fokozására édes keve­
set tesznek és a legtöbb e férfiak kö­
zül csak nyV  és teher a községek 
vállán, de semmi esetben sem körül­
tekintő, atyáskodó és hazafiasán mun­
kálkodó kormányzója a községek 
ügyeinek.

Arra, hogy minden irányban rend 
és fegyelem, ágy a törvényes és az 
életviszonyok által a népre ruházott 
kötelességek uralkodjanak, vájjon ki 
is gondolna? Azt, hogy a községek 
gazdászati viszonyai fejlődjenek, ki 
viseli szivén? Alkotó, teremtő erő van 
ugyan, de nem működik s ma sem 
vagyunk a régi slendrián gazdálko­
dási rendszertől egy lépésre sem előre.

Hiszen a sok között elég reá mu­
tatni a falusi utak járatlanságára, a 
csoda - doktorok és inagzatelhajtók 
szabad és nyílt működésére, a folyton 
szaporodó törvénytelen házasságokra, 
a bírói és jegyzői választások körüli 
visszaélésekre, a községi vagyonkeze- 
lésnéli gondatlanság és mulasztásokra, 
a népnek a tisztviselőknél nyíltan 
űzött ajándékok általi megvesztegeté­
sekre, a kézbesítések gyarló voltára, 
a katona-szabaditások Uzelmeire és 
igy megy ez szakadatlan sorban. Vagy 
ki törődnék pláne oly csekélységekkel 
mint a kernyóirtás ellenőrzésével, a 
közkutak állapotával, a fák megóvá­
sával? A törvény, a szabályrendele­
tek, az utasítások írott malaszt marad­
nak és ha itt-ott. például egy marha- 
betegedési ügyben a hatóság közbe­
lép, az intézkedés oly méreg drága, 
hogy a nép önkéntelenül az eltitkolás 
útjára lép.

A nép szokott egykedvűségében 
és tehetetlenségében készséggel bele­
mélyed a maradiságba. Nem törődik 
semmivel, vagy rakonczátlanságával 
még inkább ront baján. Vezetője, ta­
nácsadója nincs, a panasz ritkán hall- 
gattatik meg és rendesen pénzbe kerül, 
a községben felmerült vitás kérdések­
ben. az elüljáróság vagy a jegyzővel 
való súrlódásokban pedig útmutatást, 
békéltető vagy intéző tanácsot nem 
talál. Hová is menjen? A főszolgabíró 
Ő nagyságához menjen be? a szék­
helyre. a kit ott esetleg nem talál és 
ha igen. szavára egy batkát sem ad­
nak s a hol a tanács vétel is legtöbb­
ször pénzbe kerül. Az ékes tollú me­
gyei főjegyzőhöz? a ki 10 óra után 
sétál fel hivatalába s a kinél egy 
audiencziát nyerni a legnagyobb ke­
gyelem. és a meghallgatásnak szol­
gáljon iliusztrácziójául az általánosan 
ismert megnyerő és előzékeny modor. 
Erről csak nem rég ékes példát mon­
dott egy plébános, a ki a főispánt ke­
resve betévedt a főjegyzőhöz s midőn 
alázattal kérdé: hol tisztelhetem a 
főispán urat? e mormogó választ 
nyerc: künn a hajdú, ott kérdezze 
meg! És igy tovább . . . .

Kiejtettük e szót — főispán ? Arra 
a kérdésre: miért és meddig tartanak 
e viszás állapotok? csak a főispán 
felelhetne ; mi nem akarjuk a választ 
még ma sem anticzipálni, mert bevall­
juk, hogy annyi szép remény és hang­
zatos ígéret után nem a népszerűség 
utján való kapkodó portyázást, nem 
a szeretetreméltoság kedvességeit, nem 
a leereszkedő nyájasság kézszoritásait, 
hanem az adminisztráczió javításához, 
a megyei közszellem emeléséhez szük­
séges munkásságot, éberséget, szigort, 
erélyt várjuk. A czél ismeretét és an­
nak körében eszméket és gondolato­
kat, a czél elérésére pedig oly eszkö­
zöket, melyek elől kitérni imponáló 
hatalmuknál fogva senkinek sem le­
het. A jó adminisztráczió megterem­
tése a legbiztosabb ösvény a valódi 
népszerűséghez; most a kegyek és ba­
ráti érzület nyilvánulásait a legkissebb 
változás örökre elmossa, de a köz­
hasznú és nagyszabású munkálkodás 
hálára és elismerésre kötelez.

így nem leend a baáni-féle eset 
megszokott dolog és botrány, hanem 
csak kivétel, melynek éle az intézőket 
érni nem fogja; igy senki nem fog az 
állami adminisztráczió után áhitani, 
hogy feláldozza a megyét múltjának 
minden tradiczióival.

A lapoknak tehát kötelességük 
az adminisztráczió hibái és mulasztá­
saival kérlelhetlenül foglalkozni, és 
ideje van már egy kissé alább hagyni 
a tekintélyimádással és személykultus- 
sal, no meg a klikk-rendszer támoga­
tásával.

Egy bizottsági tag.

H ajsza egy szövetkezet e llen .
Folyó évi ápril havában „Egy boui 

ladozó szövetkezet" h inas ezimek alatt 
a „Budapesti Hírlap és „Keresztéuy Ma­
gyarország" ez. lapok hasábjain sok czél- 
zatos és rosszakaratú közlemény jelent 
meg, melyek az „Országos keresztény Ön­
segélyző és fogyasztási szövetkezet" ellen 
irányulnak, a szövetkezetét úgy szólváu 
a bukás széléu állóuak tüntetik fel, és 
ezért az igazgatóságot, illetőleg annak 
vezérszereplöit vádolják.

Miut a feutidézett szövetkezetnek 
községünkben is szép számmal bíró filiále- 
jáuak ügyvivője, hírlapi czikkek írásával 
foglalkozni uem szoktam, annál-kevésébbé 
vagyok hivatva az igazgatóságot védeni 
azou alaptalan vádak ellenében, — mert 
az igazgatóság tudja kötelességét azokkal 
szemben, akik a koholmányokat gyártják 
és rágalmazva terjesztik, csakhogy ezt 
magasztos intézményt, amely az ti privát 
haszonleaési vágyaiknak szolgálni nem 
akart, most gyalázzák és ellenében min­
den tisztségtelen fegyvert megragadnak, 
hogy azt semmivé tegyék. — De midőn

a feutidézett szövetkezetnek egy szerény 
tagja filiálejának pedig elnöke vagyok, 
— nehogy a közlemény a szövetkezet 
ellen irányult alaptalan támadások és 
rosszakarat által félrevezettessék, kény­
telen vagyok aunak védelmére kelni 
aunálisiukább, mivel a valótlanságnak be 
bizonyítására elég bizonyíték áll rendel­
kezésemre.

Az aljas hosszúnak szüleménye, — 
rosszakaratú és minden igazságot nélkü­
löző közleményekkel szemben beszéljenek 
magok az alábbi tények :

Az „Országos kér. öns. és fogy. szö­
vetkezet" vagyona 1888. év decz. 31-én 
volt váltókban és kézi zálogkölcsönökben, 
árúadósok tartozásaiban, árúkban, kész­
pénzben és felszerelésekben összesen 
118,784 írt 42 kr.

Megjegyzem itt, hogy csak a tény­
leges vagyont vettem figyelembe, neveze­
tesen számitásou kívül hagytam a mérleg­
ben vagyon gyanánt szereplő, a követ­
kező években követelhető befektetések 
összegeit, az átmeneti költségeket és kétes 
követeléseket. Sőt elhagytam a nyomtat­
ványok értekét is, szóval mindazon va 
gyón • tételeket, melyek értéket szintéu 
képviselnek. Ezeknek értéke a kitett 
összegben nem foglaltatik.

A fent kitüntetett vagyon ellenében 
a tagok törzs — s takarékbetétei, árú- 
hitelezők követelései, hitel biztosítási be­
tétek fejében tartozik a szövetkezet a 
mérleg szerint 117,429 frt 97 krral. Mutat­
kozik tehát tiszta vagyon felesleges 
1345 frt 45 kr. a tartalék-alap mérleg 
szerint 6604 frt 90 kr. tesz. Tehát a ki­
mutatott felesleg a tartalék alappal együtt 
7959 frt 35 kr. Ebből levonva a 2532 frt 
79 kr. múlt évi deficzit marad még 
5427 frt 27 kr alaptőke.

Szükségesnek tartom ezen 2532 frt 
79 kr. deficzit előállásának okaira rámu­
tatni. Ott van miudjárt első sorban, a tíz­
forintos törzsbetéteknek ötven forintosokká 
való átalakítása. Hogy ez uem történhetett 
meg utazási nyomdai, sok póstai költség 
izeikül, clll magyarázni nem szükséges, ue 
ezen czélra fordított költségek árán a 
szövetkezet törzsbetét-tőkóje 266 ezer 
írtról 421 ezer frtra emelkedett, s igy 
nagyon természetes, hogy ennek keresztül 
vitele ügyében tetemes költségek merül­
tek fel.

Mindezen kiadások oly alapítási, oly 
befektetési költségek, melyek egyszer s 
mindenkorra történtek, s csak később fog­
ják meghozni gyümölcseiket.

Nem vettem itt még figyelembe az 
1889. évi vagyonállást, amit ba még hozzá 
vennék, akkor az alaptőke jóval nagyobb.

Bizonyos és kétségbevonbatlan tehát, 
hogy a tagok törzsbetétei veszélyeztetve 
nincsennek ; hogy azok nemcsak egészben 
meg vannak, hanem a törzsbetétek a 
tartalék-alap összege által értékükben nö­
vekedtek.

S a szövetke/.etuek alig lévén egyébb 
'Adóssága, miut liavonkint kifizetni szokott 
4—5 ezer frt. áruhitel, azt a bukástól 
félteni nem csak nem lehet, de basouló 
vagyon - állás mellett bukásról vagy fel­
bomlásról beszélni is képtelenség.

Ezekkel a pozitív adatokkal szemben 
a kérdéses közlemények roszakaratú czél-

zatosságai le vannak álezázva, s azokból 
a haszonleső önérdek lólábai lógnak ki.

Hogy a roszakaratú törekvések, hidra 
tejei le vaunak vágva, világos bizonyítéka 
auu.k a folyó évi május 5-én tartott köz­
gyűlésen az igazgatóságnak illetve a szö­
vetkezet lelkesült bajnokaiknak óriási 
diadalaratása.

És hogy a szövetkezet nagyszájú 
ellenségeinek, akiket csak a magánérdek 
vezérel, minden a szövetkezet ellenében 
elkövetett törekvéseik a józanul gondol­
kozó szövetkezeti tagok kitartása folytan
— uevetséges komédiává fognak egyszers- 
mindenkorra törpülni.

A fentiek elősorolása után nem mu­
laszthatom ol megemlíteni, hogy ezt a 
szövetkezetét, — melynek élén több or­
szággyűlési képviselő és előkelőségek közt 
az általunk szeretve tisztelt s nagyrabe- 
csltlt képviselőnk dr. Czirer Ákos is áll,
— uem lehet ily anyagi viszonyok mellett 
a felbomlástól félteni.

Ha a választók ezrei, választás alkal­
mával bizalommal viseltettek a megválasz­
tó! jaik iránt, miért ne viseltetnénk mi is 
bizalommal a 189 szó ellenében 786 szó­
többséggel megválasztott igazgazgatósági 
tagok iraut.

„Nem az erők szét forgácsolásában
— hanem azok egyesítésében rejlik az 
erő" mondja egy jeles iró. Vegyünk pél­
dát a 160 millió frt. kapitálissal rendel­
kező angol munkás egyletről.

Ezek elmondásával reményeim hogy 
a kér. közöuség nem fog hitelt adni az 
ily önérdek által sugalmazott czikkeknek 
s uem fog hitelt adni az oly hazugságok­
nak, hanem eddigi bizalmával továbbra 
felfogja karolni a maga érdekeit és pár­
tolni fogja a szövetkezetét.

Tékes, Bárányam. 1889. május 30.
Lenle Károly 

•r. tanító.

Pécs szab. kir, város építési
Szabály rpnHoloto

(Folytatás és vége.)

111. Ítész. Az épitésssel kapcsolatos kér­
désekről.

XI. Fejezel. A dijak és já ru lékokró l.
55. §. Az e l j á r á s i  d i j a k  m e g á l l a ­

p í t á s a .
Az építési és használati engedélyért 

külön dij nem fizetendő, ellenben az épí­
tési ügyekben eljáró hatósági kiküldöttek­
nek és tisztviselőknek a következő eset­
ben járnak díjazások :

a) Jelen szabályzat 5. és 20. §§ ai 
szerint működő hatósági küldöttségi tagok­
nak az esetben, midőn a küldetést vala* 
mely fél kívánta, — a törvényhatósági 
szervezkedési szabályok által megállapí­
tott napidijak járnak.

Ezen dijak építtető által a szemlék 
megtartása előtt fizetendők be, az építési 
ügyek tanácsi előadójának. A dijak be­
fizetése előtt a helyszíni szemle nem 
követelhető.

Ha valamelyik küldöttségi tag a 
szemlére meg nem jelennék, a reá eső dij 
építtetőnek visszaaudó.

b) Ha az épités folyamán valamely

T Á R C Z A.
P ü n k ö s d .

— 1888. -
E i a virágok ünnepe,

Dalok dicső tavaszi,
A aziv gyönyörrel van tele.

Ajk nam nyílik panasara.
A légben illat és sugár,

Repülnek kéjben úszva.
Miként boldog szerelmesek,

Csákoktól ittasulva.

Miként boldog szerelmesek 
Reesketnek a virágok,

Ha eati szálló pajkosan 
Susogva száll reájok.

Nagy boldogságról súg nekik 
Titokzatos regéket,

Hogy boldogság a szerelem 
8 a szerelem az ólet.

Hogy boldogság a szarelem,
E st óo ia, én is érzem,

Lánykám szemében meglelem 
Mennybéli advösségem.

Pünkösd, virágok ünnepe,
8 a sserelem tavaaaa,

Szivemben a gyönyör dalát
Aa üdvöaség fakasztja !  ̂ ^

Pünkösd.
A bit üjjáóbredéséuek, a csüggedést 

eloszlató világosságnak, a szomorú lelkek- 
nek vigasztalást osztó isteni szikrának, a

terméketlenséget feloldozó mennyei jóság 
nak — az Istenség legfölsógesebb nyilat­
kozásának ünnepe a pünkösd.

A teimészet i.iatozó virágos kertté 
alakul át a földön.

Az istenség jelentkezését látjuk min­
den fűszálban, a levegőben, az emberi 
érzéseken.

Boldog áthitattal szemléljük a föld 
csodás föleieventtlését, a bu/.akalászok 
imbolygásait, a lombos fák érlelő gyümöl­
cseit, a rózsatök gazdag terméseit, a virá­
gok százféle színeit, s érezzük, hogy vég­
telenül jóságos, gondoskodó atya őrködik 
fölöttünk, akinek batártalau szeretetéből 
fakad minden amit csak élvezhetünk.

A bitben való megerősödés sugallata 
raereszkedik örömtől repeső szivünkre és 
dagadozó kebellel szívjuk be tüdőnkbe 
az erdők és virágok szagos levegőjét.

Az apostolok oszlását és a tüzes nyel­
vek megjelenését ma is látjuk lelki sze­
meink előtt s ba haragjában megdördül 
az ég, s tüzes villám czikázik végig a 
felhők tömegén, térdre borulunk hatalmad 
előtt te dicső, és álduuk, hogy imádkozni 
tanítottál meg bennünket.

Mert csak igy értük el a megigazulás 
dicsőségének biztos útját, amelyen haladva, 
jóságod folyton tartó bőségével elárasztva 
boldog megelégedéssel tekintünk föl hoz­
zád a megmérhetlen magasba, dicső 
trónusod felé.

Ha hitüukbeu való bizodalmánk nem 
adna erőt a keuyérküzdelem verejtékes 
munkájához, mivé leuuc az emberi 
erkölcs !

A munka nemesítő ereje oszlopa a 
vallásunk !

Ha az emberi erkölcsököu nem ural­
kodnék isteni szikra, mivé lennéuek a 
munkaképtelenek s bounan meriteuék 
hitüket ?

Az emberi erkölcsökben van letéve 
a bit alapja.

Az apostolok fennen hirdetett szavai­
nak lelküukben megfogamzott gyümölcsén 
hadd táplálkozzanak embertársaink.

Sajnos azonban, hogy az igét, mely 
az emberiség közös boldogságának kút 
forrásait oly ékes szavakban jelölte meg, 
sokan nem akarják megérteni.

Akik az életküzdelem teréről szeren­
csésen, bő zsákmáuynyal megrakodva 
vonulhattak félre kőbázuk kényelmes falai 
közé, közönyös egykedvűséggel nézik nél­
külözésre kárhoztatott embertársaik meddő 
küzködését.

A jótékonyság géniusza hiába kopog­
tat ajtójukra.

Érzéketieu marad a szivük, tudváu 
tudva, a szegéuyuek mily drága a kenyér 
s milyen olcsó a verejtékje.

Így pünkösd napján minden eszünkbe 
jut a felfuvalkodók és batalmaskodók 
püokösdi királysága, az Ö aranyos papír­
ból összeragasztott sallangós, czifra koro­
nájukkal — és tragédiájukkal.

Sajnálkozva térünk ki ütjük elől, ne­
hogy lélkzetünkkel fejükről a koronát le­
fújjuk.

A felfuvalkodott megtagadója önmaga 
emberiségének, megtagadója az Isteu ké 

| pébez való megteremtésének.

A bitnek és vallásnak e szent Uuue- 
pén elkerülhetlen elmélkedés. De nemcsak 
a bitnek és vallásunk ünnepe ez a mai 
□ap, ünnepe ez az emberiségnek, a nem­
zetnek. társadalomnak és egyénnek is.

Az emberiségben a világosság ter­
jedését hirdetik az apostolok s ba van is 
szomorú, gyászos idő az emberiség tör­
ténetében, érezzük, hogy kell egy jobb 
jövőnek jönnie.

Hiszünk, hogy el ne bukjunk a félúton.
S a nemzetek nem meritik-e ki min­

den dicsőségüknek forrását, hogy büszkén 
mutathassanak rá a múltra, mely bár 
véres volt, de amely biztató lehet a jövő 
boldogsága nézve.

A nemzetek bizuak, mert ismerik ön­
magukat és saját szivük a bizalom lég- 
vérmesebb forrása.

S a társadalom, amely forr, küzd, 
dolgozik uapról-napra, és az egyének, akik 
verejtéket hullatnak, hogy legyen mit 
enniök másuapon, miud, mind, tágult ke­
bellel, kitárt szívvel térdel az oltár előtt, 

eméinek, mert boldogulni akarnak ! 
s igy tovább! A mindenség millió 

paránya, a természet mindeu alkotása 
érzi, hogy melegebb a nap, illatosabb a 
lég, nagyobb a természet e napon miut 
egyébkor.

Érzi, hogy piros pünkösd napja vau
Pünkösdi rózsák illatoznak, viruluak, 

s aki ott jár a természet ölén és keresi 
a természetet, az csodás harmóniába ol­
vadva találja meg a természet remekeit.

Tauuld megismerni a természetet és 
föltalálod az Istent! . . .

Manapság apostolok nincsenek, akik 
eljárnának bitet csepegtetni az emberek 
szivébe, nincsenek akik megtanítanák a 
csüggedöket, hogy reméljenek s a csodás 
hang mégis megszólal, mit tudjuk bol, 
ki által, a légben e vagy önmagunkban, 
de érezzük, halljuk a baugot, mely hason­
lít Madách nagy mondásához :

„Ember küzdj és bízva bízzál! "
És mi küzdünk bízunk, remélünk !
A kétségbeesett, eltévelyedett lélekbe 

is visszatér a bit, leejti a gyilkos fegyvert, 
melyet öumaga ellen fordított és megy 
küzdeni tovább.

Piros pünkösd ez a te végzésed !
Te eloszlatod az ellentéteket az em­

berekben, te megtanítod Őket, hogy kel­
jenek föl a porból és emelkedjenek töl 
a magasba Istenükhöz.

Ez a te hatalmas erőd, fülvilágoso- 
das napja !

Nem kell apostol már, nem fenye­
getés ; a bit ma önkéntelenül támad és 
folytonos erős tudattá válik az ember
lelkében.

Virágok Unnnepe, remények ünnepe, 
szivek föltámadásáuak magasztos uagy 
napja légy üdvözölve!

F. A.

Szegény madarak I
(A hatóságok figyelmébe.) 

Haugvatojást hozott a minap hozzám 
egy falusi asszony s a miut megpillantotta 
oruitbologiai gyűjteményemet, a száz és
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érdekelt fél kérelmére rendes napi dijak* 
nak a folyamodó által történt befizetése 
után foganatosittatik.

Ugyanezen eljárás követendő az eset­
ben is, ha folyamodó a szemlét ngyan 
nem kérte, de kérelme njabb belyszini 
vizsgálat nélkül nem intézhető el, — mely 
esetben folyamodó mindenkor a szemle 
megtartása előtt a dij lefizetése végett 
előlegesen értesítendő.

c) Az engedélyhez nem kötött 8 csak 
bejelentést igénylő építkezéseknél az el 
járó városi mérnöknek épittetőtől csak 
akkor jár napi dij, ha a küldetést épít 
kezű szorgalmazta, avagy a köz* vagy 
dülö-ut kitűzése végett szükségessé vált.

d) A városi mérnöknek napidij jár 
mindazon esetben, midőn kiküldetése vala­
mely fél által kéretett, avagy szabály­
ellenesen foganatosíttatott építkezések meg­
vizsgálása végett küldetik k i; — utóbbi 
esetbeu a napi dijat a hibás fél tartozik 
megfizetni.

Ha a vizsgálat a város belterületén 
kívül foganatosittatik, az illető fél a kellő 
számú fogatról is tartozik gondoskodni, 
illetve ezen czélra fordított kiadásokat 
megtéríteni tartozik.

c) A felek által megrendelt helyzet- 
rajzokért a 2 irt alapdijon felül a helyzet­
rajz minden □  decziméterért 10 kr. fize­
tendő a rajzot készítő tiszviselönek a fize­
tett dij a rajzon mindig részletesen kitüu 
telendő.

56 §. A d i j a k  b e h a j t á s a  és  
b i z t o s í t á s a .

Az 55. § bán megállapított dijak, úgy 
az utczaszabályozás következtében épít­
tető által fizetendő megváltási összegek a 
közadók módjára hajtatnak be.

XII Fejezet
57. §. B ü n t e t ő  h a t á r o z a t o k .

A ki jelen szabályrendelet határoza­
tai ellen vét, kihágást követ el, és a 
meuuyiben nem az 1879. évi XL. t. ez. 
117-ik, 119-ik vagy 141 ik §§-ai alapján 
büntetendő, — a kihágás mérvéhez ké­
pest 2—50 frtig terjedő pénzbüntetéssel 
büntettetik s ezen felül a szabályelleneseu, 
közegészségi vagy élet- és tűzbiztonsági 
szempontból kifogás alá eső, avagy az j 
uteza-szabályozási vonalon kívül eszközölt j 
építkezés a vétkes tél költségére és ve­
szélyére lebontandó.

Ha egy cselekmény, illetve mulasztás | 
által jelen szabályrendelet több határozatai ; 
sértetnek meg, e pénzbüntetés leguagyobb 
mértéke szabandó ki.

Ha ellenbeu bár egy építési ügyben, 
és több cselekmény avagy mulasztás által 
jelen szabályrendelet több határozatai 
sértetnének, a pénzbüntetés minden egyes 
vétkes cselekményre, illetve mulasztásra 
külön szabandó ki, — az ekként kirovandó 
büutetés azonban 40 frtot, illetőleg 5 napi 

•■•‘ot m«o> nnm haladhat.
A pénzbüntetés a közadók módjára 

közigazgatási utón hajtatik be, és behajt- 
hatlanság esetében a kihágási törvéuy sze­
rint minden 10 frtig terjedő pénzbünte­
tésre 1 napi elzárás alkalmazandó.

Ha a fél ellen valamely építési ügy­
ben bűnvádi eljárás iudittatik, de az ille­
tékes fenyitö bíróság által felmentetik, a 
péuzbüntetés a felmentő Ítélet jogerőre 
emelkedése után alkalmazandó. Az e sza­
kasz alapján szabályrendeletileg kisza­
bandó büntetés-pénzek a városi szegény- 
alap javára esnek; az 1879. évi XL. t. ez. 
117-ik, 119-ik és 141 ik §§ ai alapján 
kiszabottak ellenben az 1887. évi Vili. 
t. ez. 2-ik §-ában jelzett czélokra lesznek 
forditaudók.
58. §. I l l e t é k e s s é g é s f e l e b b v i t e l i  

h a t ó s á g o k .
I. építési ügyekben illetékes ható 

Ságok :

a) első fokban Pécs szab. kir. város 
tanácsa;

b) másodfokban Pécs szab. kir. város 
közigazgatási bizottsága;

c) harmadfokbau a m. kir. Belügy­
minisztérium.

II. Építés rendőri ügyekben, a meuy 
nyiben a törvények és miniszteri rendele­
tek külön intézkedést nem tartalmaznak, 
illetékes hatóságok:

a) első fokban Pécs sz. kir. város 
rendőrkapitányi hivatala;

b) másodfokban Pécs sz. kir. város 
tanácsa;

c) harmadfokban a m kir. Belügy­
minisztérium.

Építési ügyekben hozott tauácsi ha 
tározatok, úgy a városi mérnöki hivatal 
által tett intézkedések ellen a fél a ta 
uácshoz előterjesztéssel élhet és ha ezen 
előterjesztésre hozott határozattal meg 
nem elégeduék, a rendes felebbviteli ha 
lóságoknál kereshet jogorvoslást.

Felebbezések avagy előterjesztések a 
sérelmes határozatok kézbesítésétől számí­
tott 15 uap alatt adandók be, ezen határ 
idő lejárta után beérkezett felebbezések 
hivatalból utasitandók vissza.

Ha a végrehajtás elhalaszthatása ve 
szélylyel járna, a felebbezésuek csak bir- 
tokou kívül adatik hely. Ha a felebbezés 
előterjesztéssel kapcsolatban adatik be és 
az előterjesztés folytán a sérelmes határo­
zat megváltoztattatik, a beadott felebbe 
zés mellőzendő.

Ha építési ügyekben a tanácsi hatá­
rozat a helyszíni küldöttség javaslata ér­
telmében hozatik, ezeu határozat ellen 
azon fél, ki a helyszíni küldöttség jegy 
zökönyvét észrevétel uclkül aláírta, elő­
terjesztéssel. avagy felebbezéssel nem él 
hét. Előtérj* sztési avagy felebbezési jogor 
voslattal nem élhet az érdekelt fél a 
tauácsi határozat azon része ellen sem, 
mely az ő kifogása avagy kérelme figye 
lembe vételével hozatott.

71201
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Magyar kir belügymiuiaster.
Az 1888. évi augusztus hó 9-éu 52653. sr. a. 

kibocsátott itteni rendeletbe/, képest módosított 
esen szab. rendeletet, az 1879. XL. t. ez. ö-ik §-a 
alapján ezennel megerősítem. Budapesten, 1888- 
évi november hó 4-én a miniszter helyett Be. 
niczky s k. államtitkár. (P. H )

Kü lönf é l ék .

egynéhány külön fajú madarat, így ki­
áltott föl: „íSzüzauyám ! ennyi féle ma­
darat egész életemben sem láttam, pedig 
m ár c s a k  az i d é n  m e g e t t e m  öt ­
s z áza t .

No erre meg aztán én kiáltottam föl: 
Teremtő atyám ! hát igy pusztítják a Te 
dicső teremtményeidet. Valóbau föllázad 
az ember ereiben a vér a bosszúságtól, 
ha meggondolja, hogy a lelketlen emberek 
nagy sokasága minő pusztítást tehet 
szegény madarak világában, midőn egy 
asszony maga megeszik ötszáz madarat 
e&y*®gy költés alatt.

Borzasztó !
Annyira, amennyire türtőztettem föl- 

indulásomat s tovább kérdezgetve az 
asszonyt, a következőket beszélte el. „Vau, 
uram, egy 13 éves fiam, ez nagy mada­
rász, a legmagasabb fák csúcsára is fölmá­
szik s kiszedi a fészekből a madártiakat. 
No mert, tudja, én uagyon szeretem a 
fiatal madarakat. Nem azért, hogy fölne­
veljem, kalitkába zárjam, aztán gyönyör­
ködjem bennük, ez nem pógárnak, hanem 
uruak való mulatság, én a husiért szere 
tem. Hazahoz a fiam egy-egy uap 40—50 
madárfiut; a földhöz vagdosom ükét meg­
tisztogatom s megsütöm. Szörnyen jóizü ? 
Jobb mint a csirke. Mióta asszony vagyok, 
megettem már pár ezer madarat; de jót 
is tett, mert bála Istenuek egészséges 
vagyok'* *

íme a madárirfás legborzalmasabb 
példája. S báuy ilyen madárirtó van ná­
lunk ! Minthacsak Olaszországban lennénk, 
hol a fülemülét, még a fecskét is jóét- 
vágygyal falják föl az utálatos emberek. 
Iunét van aztán, hogy erdeink évröl-évre 
zajtalanabbak ; alig láthatni egy-egy dalos 
madarat a csalitok hűvös rejtekében. 
Kipusztitják valamennyit. És a hernyók, 
kártékony rovarok uagyban szaporodnak ' 

Lehet, hogy találkozik valaki, a ki

IV . Kész. Általános határozatok.
59. §. Je 1 e u sz a bályren del et  h a t álya.

Ezeu szabályrendelet hatálya kiterjed 
Pécs szab. kir. város egész területén — 
bármely helyen, bármely fél, társulat és 
testület avagy hatóság által foganatosí­
tandó építkezésre.

K i v é t e t n e k :
a) O Felsége a király és a királyi 

ház tagjai által eszközlendö építkezések :
b) a katonai erődítési muukálatok.

60. §. É l e t b e i é  p t e t é a i  és á t m e n e t
i n t é z k e d é s e k .

Jelen szabályrendelet kormáuyható 
sági jóváhagyás utáu azonnal életbe lép 
és ezen időtől fogva minden ujonan foga­
natosítandó építkezés ezeu szabályok sze­
rint ühaiauüo el.

Ha valamely építkezésre az eugedély 
jelen szabályzat hatályba lépte előtt ada­
tott meg, — az építési muukálatok keresz­
tülvitelére nézve mégis ezen szabályok 
alkalmazandók.

Ugyanezen rendelkezés érvényes azou 
építkezésekre nézve is, melyek ezen sza­
bályrendelet életbelépése utáu már meg­
kezdettek.

Az építkezésre már korábban nyert 
hatósági engedély jelen szabályrendelet 
életbe lépte napjától számított két év alatt 
hatályát veszti, a mennyiben ezen időn 
belül az építési munkálatok tényleg meg 
nem kezdettek és szakadatlanul nem foly 
tattattak.

Kelt Pécsett, 1888. évi szeptember 
hó 17-én tartott rendes közgyűlésből

Aidinger János, s. k.
kir. tanácsos, polgármester

azt hiszi hogy csak kivételesen fordul 
elő itt-ott egy egy ilyeu madár-irtó, a ki 
százával szedi össze a madarakat, csak 
azért, hogy megegye. Ne higyje. A ma­
d á r  p u s z t í t á s  n á l u u k á l t a l á n o s .  
A hatóság semmi gondot sem fordít sze­
gény madarak védelmére. A törvény meg 
vau, de nincs a ki végrehajtsa.

A minap egy csacsogó karics (Coratia 
garula) fészkét szemeltem ki az egerághi 
erdőben, hogy majd a fiókokból egyet 
fölneveljek gyűjteményem gyarapítására. 
Talán sikerült ? Dehogy. Fölfedezte va­
lami falusi atyafi s kiszedte az apró tol 
lasokat. Rá pár napra értesültem, hogy 
Egerághon is divatozik ama gálád szokás, 
hogy a fiatal madarakat elszedik, megsü­
tik s megeszik.

így van ez mindenütt. Ez ellen tenni 
kell. A vadászatról szóló törvény 9. § ának 
i pontja az mondja: „A t i l a l mi  i dő­
s z a k  a l a t t  sem a v a d a k  f i a i t  el  
f o g n i ,  s e m  a m a d a r a k  f é s z k e i t  
s z á n d é k o s a n  é r i n t e n i ,  v a g y  
t o j á s a i k a t  e l s z e d  ni  u e m szü­
lj a d.-

A törvény szent! Szigorúan be kell 
tartani. S a hatóság van hivatva ellen­
őrizni.

Mondhatná valaki, hogy hát én, hogy 
merek fészket kiszemelni és madártiakat 
fölnevelni, hiszen a törvény egyaránt kö 
telező miudenkire, következéskép rám is. 
Igen, csakhogy minden törvény alól van 
kivétel. Van egy miniszteri rendelet. Én 
kivételt képezek, mert a madarakat t a 
n u l u i á n y t á r g y á u l ,  t u d o m á n y o s  
s z e m p o n t b ó l  t a r t o m;  nem pedig 
hogy megegyem s pusztítsam. ’

A madarak védelmét ajánlom a ha­
tóságok s az állatvédők figyelmébe.

Várady Ferenc*

— Thália-ünnepély. Holnap, piros pün­
kösd napján délután tartatik meg városunk­
ban, a volt kiállítás területén a nagy Thália- 
ünnepély, melyre hetek óta folytak a lázas 
készülődések. Az érdeklődés általános 8 
hihető, hogy ha az idő kedvez, a miben kü 
lönben semmi kétség, a siker kielégítő lesz. 
Az ünnepély részletes programmja a falra­
gaszokon olvasható. Három zenekar játszik, 
a katona-zenekar és két czigány-zenekar. 
A magán-tornatársulat fölvonulása s mutat­
ványa impozáns lesz. Az amerikai posta 
szintén igen mulattatónak ígérkezik. Nagy­
szerű képet nyújtanak a díszes pavillonok, 
csárdák stb. Most már csak az a fő, hogy 
nagy közönség legyen. Hisszük, hogy a kö­
zönség is ki fog magáért tenni, annál inkább 
is, minthogy a tiszta jövedelem a létesítendő 
uj színház alapjára fordittatik.

— Az amerikai posta lesz a Thalia- 
ünnep legmulattatóbb része. Azok a nagy 
arányok, melyekben a díszítések készül­
tek, egészeu eltörpülnek az élénkség mel 
lett, a melyet ez az elmés gondolat az 
ünnepnek kölcsönözni fog. Már délelőtt 
készen áll kifüggesztve a kiállítási terület 
nagy kapuján egy, beuu pedig két pósta- 
szekrény a levelek befogadására, honnan 
csak az ünnepély megkezdésekor fogják 
a díszes központi pavillouba szállítani va­
lamennyit a főpóstára. Itt Vécsey Istvánná 
és Sikabonyi Augyal Pálné önagyságaik 
kiosztják az egyeuruhás kecses „posta 
galambok- -uak. Ezek pedig kézbesítik. A 
levelek uegyedóráukint gyüjtetnek a szek­
rényekből össze. A pavillon maga külön 
„egy programmpout- . Nagy díszes bazárt, 
két levélíró-asztalt s a levél- és csomag- 
póstahivatalokat foglalja magában. A ba 
zárban a föpóstamesternő 10 és 20 kros 
szabott árakon minden képzelhető tréfás 
csecsebecsét árul s a vevő kívánságára 
azonnal csomagol és czimez is. A póstára 
adott csomagokért a ezimzett felek átvé­
telkor 10 krt fizetnek. Fontos tudui, hogy 
levelet és csomagot egyaránt lehet nők­
nek is küldeni, de a kiváltási dijat 10 krt 
a levélbe, illetve a csomagba kell tenni s 
kívül megjelölni, hogy „por t ó  a l evél -  
b o u.“ Ilyen levelet vagy csomagot a 
ezimzett nőnek uem tanácsos visszautasí­
tani, mert ez esetben a főpósta hivatalo­
san nyitja fel a levelet vagy csomagot, 
hogy a portót kivehesse s ezért nem fe­
lelhet, ha ez alkalommal a levél vagy 
csomag tartalma uyilváuosságra jő. A pós- 
tán uem a Pazarban vásárolt czikkek is 
elfogadtatnak és kézbesittetnek. A pavil- 
Ionban irt levelekhez írószer ingyen áll 
rendelkezésre, a levélpapír és borítékért 
azonbau 1 — 1 kr. fizetendő. Az ünnepé­
lyen jelen uem levő czimzettek levelei és 
az olvashatlan czimü levelek felbontatla­
nul elégettetnek. Kézbesithetetlen csoma­
gok az alap javára számoltatnak el. A 
levél feladójának nevét a póstahivatal el 
nem árulja s aziránt ott kérdezösködui 
nem illik.

— Somogyi jubileuma Sziutársulaiuuk 
derék igazgatója folyó hó 13 áu, azaz 
csütörtökön, 25 évi sziuimüködéséuek cm 
lékét ünnepeli varosunkban. Huszonöt év 

negyed század ! S ez nagy idő, klllö 
nősen a színészet teréu, hol göröngygyös 
és tövises ut vezet a czélhoz, a művészi 
hivatás sikeres betöltése utáu, a dicsőség­
hez. Tehetség, buzgó szorgalom s idő kell, 
mig a színészet teréu fölküzdketi valaki 
magát. Somogyit jeles tehetséggel áldotta 
meg az örök alkotó erő, szorgalma u gy 
és fáradhatatlau volt és most már egy 
negyed századot töltött be a színészet 
világábau. Elismert művész! De nemcsak 
mint művész érdemel elismerést; méltán 
megilleti Őt a köztisztelet és közbecsülés 
ügy is mint embert, mint jó hazafit. Soha 
sem tartozott a könnyű véril művészek 
sorába, a kiknél a „művészet" csak czirn 
a könnyelmű és élvhajhászó életmódra; 
nemes törekvéssel, odaadással clt a mű­
vészi pályáuak és e mellett igyekezett 
mindenfelé a nemzeti nyelvet megkedvel- 
tetni, terjeszteni s a magyar színészetnek 
hírnevet s dicsőséget szerezni. Föltétlenül 
az ö érdeme, hogy Sopronban, hol évti­
zedeken át a német színészet bírta a teret, 
sikeres működésével talajt hódított a ma 
gyár színészetnek. S nemcsak hogy a leg­
első rendű színigazgatók sorában van, ha 
nem az ország Összes szinigagatói közt, 
azon kevesek közül való, a kik jól szer­
vezett társulatuk mellett példás szolidságuk 
ról, becsületességükről s jó anyagi viszo­
nyaikról ismeretesek. Egyébként azt hisz- 
szük, mindezt felesleges volt itt elmonda­
nunk. Somogyit a pécsi közönség jól is­
meri s nemcsak jól, de jónak is. Mindaz 
a mit a pécsi közönség róla tud, az az 
ö nevére, jellemére igeu előnyös. A pé­
csiek körülbelül 6 éven át ismerkedtek 
meg Somogyival. Aradi színtársulatával 
jött Pécsre, mint hős szerelmes, mim kiasz- 
szikus színész. Játszott és rendezett s úgy 
játékával mint rendezésével köztetszést 
aratott Innét van aztán, hogy a pécsi 
közönség annyira kedveli Somogyi Károlyt, 
hogy a helybeli hírlapírók kezdeményezé­
sére nyílt jellegűvé válik az ő jubileuma. 
Színre kerül ez alkalommal „H a m i é  tu 
Shakespere egyik remek alkotása, mely­
ben Somogyi a czimszerepet játsza. Az 
eiőadásou nyílt ováezióba fog részesülői

s előadás után bankett lesz a tiszteletére 
a „Nemzeti sörödé- ben. Elismerés az ér­
demnek ! Szivünkből üdvözöljük a derék 
művészt!

—  A „Pécsi dalárda" és Párizs. Hír­
neves dalárdánkat nagy megtiszteltetés érte 
a napokban, meghívást kapott, hogy a pá­
rizsi világ-kiállitás alatt rendezendő nagy 
hangversenyen vegyen részt. Ez a megtisz­
teltetés annál inkább nagy és figyelemre 
méltó, mert széles nagy Magyarországon 
egyedül a „Pécsi dalárda" részesült benne; 
az összes hazai dalárdák közül a p ó c s i t 
tartották legméltóbbnak a meghívásra. Ar­
ról van most már szó, hogy kimegy-e a 
„Pécsi dalárda- Párizsba, vagy sem. Két 
körülmény nyel kell tisztába lenniük minde­
nek előtt s csak azután határozhatnak. Az 
első kérdés: vájjon a „Pécsi dalárda- elég 
erősnek érezi-e magát arra, hogy a szerzett 
dicsőségek magaslatán állva az újabb sikert 
biztosra veheti. A második kérdés: van-e 
pénze ? E két kérdés megoldása nélkül a 
művészi útról beszélni sem lehet. Vessen a 
dalárda számot először önmagával, másod­
szor anyagi erejével. Ha e kettő kielégítő, 
akkor semmi habozás, menjen s arasson ba­
bért. Ha azonban azt érezné, hogy a régi 
dicsőségnek csak az emlékét bírja ma már 
8 ereje megfogyva, gyengülve, a magas mű 
veltségü párizsi közönség igényeit ki nem 
elégítheti, hatást, fényes sikert nem érhet, 
akkor maradjon itthon s pihenjen csendesen 
a már megszerzett babérjain. Olyan hang­
versenynyel, mint a minőt legutóbb a ka­
szinóban pártoló tagjainak adott, ne merjen 
a müveit francziák világvárosában előállani, 
mert csak szégyent hozna a „magyar- névre. 
I)e bármily nagy siker kivivására volna ké­
pes néhány jeles erő külcsön-kérése és meg­
feszített szorgalom mellett, még egy akadály 
merül föl. Ez az ut költsége. Legalább 24 
tagnak ki kellene menni. Fejenként csak 
150 frtot számítva is 3600 frtot tesz ki az 
összeg. Honnan veszik ez összeget V A da­
lárdának nincs pénze ; a tagok nem áldoz­
hatnak a magukéból. Kérdés, hogy honnét 
lehetne ezt meríteni. Hubay azt irta Iloffer- 
nek, hogy a kiállítási csárdában rendezhet­
nének 3—4 hangversenyt belépti díj mellett 
s 1200—1600 frtot kaphatnának itt. Itthon 
is rendezhetnének 5—600 frt bevételes ün­
nepélyt s t a 1 á n a város közönsége is adna 
500 frtot, t a l á n  még ezeret is, de ez még 
mind kevés — és — bizonytalan is. Van­
nak, a kik azt mondják, hogy a város jó 
hírnevét gyarapítja a „Pécsi dalárda- s ha 
Párizsban hangversenyez, ez is csak Pécs 
dicsősége lesz, hát a városi zenekar felosz­
lása óta úgy is megtakarította ennek a 
szubvencziónálására megszavazott összege­
ket ; viselje most a város a dalárda párizsi 
utjának a költségeit. No hát ez szerintünk 
teljes lehetetlenség. Amilyen őrültség volt a 
városi zenekart fizetni, ép olyan esztelenség 
lenne egy múlandó dicsőségre, egy levegőbe 
elszálló hangversenyre, csak azért, hogy 
Párizs, vagy egész Francziaország, avagy 
Európa, az egész világ azt mondja, hogy a 
„Pécsi dalárda- Párizsban énekelt: — a 
város közvagyonából, abból a véres verej­
tékkel szerzett közpénzből 3 -  4000 frtot 
kiadni. Nem vagyunk annyira hijuak, hogy 
a közvagyonon szerezzünk dicsőséget a ma­
gyar dalnak, magyar névnek. A kinek nincs 
pénze, ne utazzék. A ki a szülővárosát, ha­
záját szereti s örömére szolgál, ha szülővá­
rosának, hazájának dicsőséget szerezhet, az 
nem fogja azt várni, hogy a város, a haza 
a közvagyonból vásárolja meg tőle a dicső­
séget. Pártfogásra méltán számíthat, de 
könnyelmű tékozlásra semmi esetre sem. 
Egyébként a „Pécsi dalárda- tanácskozik 
csaknem naponta a kérdés megoldásán s 
hisszük, hogy a mint talált évekkel ezelőtt 
módot és eszközöket külföldi utjának meg­
tételére, úgy most is fog találni módot, ha 
akar. A város közönségének támogatására 
is bizton számíthat; csak túl ne becsülje 
magát. Kevesebb „görög tűzzel- , több szá­
mítással s csak addig nyújtózkodjanak a 
meddig a takaró é r !

— A Dunagö/hajózási társaság. Bac
quehein osztrák kereskedelmi miuiszter, 
átiratot iutézett Baross Gábor közlekedés 
ügyi miniszterhez, melyben azt az ajáu 
latot teszi, hogy a Dunagözhajózási tár­
saság ügyében együtteseu tárgyaljanak. 
Baross Gábor erre az átiratra rögtön a 
beérkezés után, bár udvariasan, de hatá­
rozottan visszautasító módon válaszolt. 
Baross Gábor kijelenti, hogy ebben az 
ügybeu a két kormáuy együttes tárgya­
lására nem tud alapot taláiui és az oszt­
rák kormány felajánlott közbenjárását 
köszönettel visszautasítja. Ha a Dunagöz 
hajózási társaságunk a magyar kormány­
nyal tárgyalui valója vau, vagy kíván­
ságokat óhajt valósítani, akkor az majd 
közvetleu utat keres és talál a magyar 
kormányhoz.

— Hymen. A hét elején vezette ol­
tárhoz az apáczák templomában L i s z k a i  
Bálint pénzügyi fogalmazó, T a 11 i A u 
Czili kisasszonyt. — M U 11 e r Róbert 
zenész csütörtökön esküdött örök hűséget 
S z e m á n y i Józsa kisasszonynak. —. 
P a p p András iparos szintén a héten tar­
totta egybekelését B e r u i t s Anna kis 
asszonynyal.

— Jutalomjáték. A színtársulat ked­
velt operette-primadonnája, S z i l a s i  Irén 
kedden tartja jutalomjátékát. Színre kerül 
a kedves zenéjéről általánosan ismert mu­
lattató operette: „Kisasszony a feleségem- , 
melyben a czimszerepet játsza Szilasi. 
Jobb választást aligha tehetett volna a 
kedves kis primadonna, mert ez a szerep 
annyira illik alakjához, temperamentumá­
hoz, egész lényéhez, mintha csak neki 
írták volna. Jutalmazandót, ki méltáu 
számíthat a közönség rokouszenves párt­

fogására, ajánljuk a müpártoló közönség 
szives figyelmébe.

— Meghívás. A „Pécs-baranyai tiszt­
viselők önsególyző-egylété- -nek választmá­
nyi ülésében az egyesület feloszlása kimon­
datott. Ezea határozat végrehajtása végett 
f. évi május hó 20-dikára közgyűlés hivatott 
össze, melyen azonban a megjelent tagok 
csekély száma miatt határozat nem volt 
hozható. Ennélfogva f. hó 16-dikára újból 
másodszor hivatik össze a közgyűlés, kéret 
vén a tagok a szives megjelenésre. A köz 
gyűlés a városháza közgyűlési termében 
d. e. 11 órakor tartatik meg. Tárgy: Az 
egylet feloszlatása és a meglevő pénz hová 
fordítása. Pécsett, 1889. jun. 7-én. Az el 
nökség.

— K itü n te te tt pécsi ezóg. Az özv. 
Wurster Edéué féle előnyösen ismert ezuk- 
rász ezéget újabb kitüntetés érte; a „Jó­
zsef főherczeg udvari szállítója- czimet 
nyerte. Őfensége ittléte alkalmával igen 
szépen, dicséröleg nyilatkozott a jóhirü 
ezég készítményeiről. A püspöki ebéden a 
finom és reudkivül ízletes konfekt-ezukor- 
kákról azt moudotta: „Valóban meglepő, 
hogy Pécsett ilyen p o m p á s  ezukorká- 
kát tudnak készíteni!- A ezég erre be 
nyújtotta kérvényét az udvari szállítói 
czimért, melyre rövid pár nap múlva meg­
érkezett a válasz, melyszerint ti fensége 
a czim viselését készséggel adja meg — 
l e g f e n s ő b b  e l i s m e r é s e  j e l é ü l .  
Mondanunk sem kell, hiszen a közönség 
igen jól tudja, hogy az elismerés voltakép 
0  r o s z i t, a Wurster-féle ezukrászat ki­
tűnő tehetségű üzletvezetőjét illeti, ki már 
annyi sikert szerzett. Sikerei közt méltáu 
említhetjük töl, hogy a magyarországi ké 
szitményekuek a külföldön is tudott for­
galmat teremteui. Miuduulalau kap kül­
lőidről megrendeléseket. A magas elisme­
réshez ezúttal mi is ide csatoljuk a mi 
szerény elismerésünket. Csak előre m a 
magyar ipar föl fog virágozni!

— E lőkészület a „R o kon oké ra . La 
puuk szerkesztőjének „Rokonok- czimü 
három fölvouásos vigjátékáuak szerepeit 
a héten osztotta ki Somogyi. A darabban 
játszik : Somogyi, Somogyiné. Laczkó 
Aranka, Margó Zeluia, Szép Olga, Bod- 
roghyné, Kourád Irén, Dezső, Dezséri, 
Follinu8z, Szepesi, Bónís, Beczkói, Szálkái. 
A jövő héten kezdődnek meg a próbák 
8 körülbelül e hó 18-án lesz a darab 
premierje.

-  A városi isko lák záróv izsgá la tai.
A záróvizsgáitok megtartásának határ­
idejét az iskolaszék május hó 22-éu tar­
tott ülésén a községi tauodai igazgatók 
előterjesztési folytán meghatározta. A vizs­
gák határideje a következő. A polgári leány 
iskolábau : a hittauból junius 22-én d. e.
8 — 15-ig, a többi tantárgyakból az I. 
osztályban juu. 24-én, a mázodik osztály­
ban 25-én, a III. osztályban 26-án és a
VI. osztályban 27-én. mindenkor reggel 
8 — 12-ig. A tornavizsgálat 27-én d. u.
3 órakor tartatik meg a rendes helyiségé­
ben. A belvárosi elemi fiúiskolában: a 
hittanból mind a 6 osztályban jun. 17 és
18-án kezdve mindig reggel 8-kor és d.u.
2 órakor a többi tantárgyakból a VI. ősz. 
tályban 21-én, a III. osztályban 22 én, az
I. osztálybau 24 én, a II. osztályban 25- 
éu, az V. osztályban 26-án, a VI. osztály­
ban 27-én. Ugyanezen napok délutánjain
3 órakor az illető osztályok tornavizsgá­
lata lesz a tornacsarnokban. A zeneisko­
lai vizsgálat jun. 23-ikán d. u. 3 órakor 
veszi kezdetét. A rajziskolai kiállítás 21- 
étöl kezdve tekinthető meg. Az ágostou- 
téri tanodánál; a hittanból junius 4 éu a 
ieányosztályokbau, 5-én pedig a fiúosztá­
lyokban reggel 8-kor és d. u. 2 órakor.
A többi tantárgyakból a IV. fiuosztálvbau 
17-én, az I. leáuyosztályban 18-án, az I. 
fiuoszt. bán 19-én, a II. Icáuyoszt. bau 21 
én, a II. fiuoszt -ban 22 éu a III. leány*- 
osztban 21 éu, a II fiuoszt.-ban 22-én, a
III. leáuyoszt.-ban 24-éu, a III. fiuoszt.- 
ban 25.-én, a IV. leányoszt-bau 26-án, 
az V. fiuo8zt-.ban 27-én reggel 8-kor. A 
fölső vámház-utazai iskoláuál: a hittanból 
jun. 6-án a fiúosztályokban és 7 én a leáuy- 
osztályokban d. e. 8-kor és d. u. 2-kor.
A többi tantárgyakból a IV. fiuoszt.-ban 
21 én, az I. fiuoszt.-ban 22-én, a II. fiú 
oszt.lban 22-éu, a III leáuyoszt.-bau 24-én 
a III. fiuoszt.-ban 25 én, a IV. leányoszs.- 
bau 26-án, az V. fiuoszt.-bau 27 éu reggel 
8-kor. A fölső vámhaz-utezai iskolánál : a 
hittauból jun. 6-án a fiúosztályokban és 
7-én a leányosztalyokbau d. e. 8-kor és 
d. u. 2-kor. A többi tantárgyakból a IV. 
fioszt.-ban 18-án, a II. leányoszt bán 19-éu, 
az I. leáuyoszt. bau 21 én, az I fioszt-ban
22-én, a II. a fiuoszt. bán 24-én, a II. 
leányoszt.-ban 25-éu, a III. fiuoszt.-ban 
26-áu, a IV. leányoszt.-ban 27-éu reggel 
8 kor Az ismétlő iskolában juu. 16 án 
reggeli 8-kor. A szigeti külvárosi iskolá­
nál : a hittanból junius 12-én d. e. a fiú 
és d. u. a leányosztályokban d e. 8-kor 
d. u. 2 órakor. A többi tantárgyakból a 
Hl. úuoszt.-bau 17 én, az I. leányoszt. 
bán 18-án, az I. fiuoszt.-ban 19-én, a II. 
leányoszt.-bau 21-én, a II. fiuoszt.-ban 
22-én, a III. leányoszt.-ban 24-én, a IV. 
nuoszt.-ban 25-én, a IV. leányoszt.-ban 
2b-au és az V. leáuyoszt.-ban 27-én reg­
gel 8-kor. Az ismétlő iskolában jun. 23-án

e* ® órától és pedig először a leány 
azután a fiúosztályokban. A Rudolfinum 
tauiutézetben levő 5 osztályú tanodában 
)un. 21 éu d. e. 8 órakor a hittannal 
kezdve, euoek bevégeztével omtályviugálat.

A. .P écs i da lkoszo ru“  junius bó 
oU-an tartja zászlóavatási ünnepélyét. Az 
ünuepély két részből á ll: a délelőtti zász­
lóavatásból és este az avatási hangverseny 
búi és lakomából. Az elöbbibeu több tes­
tület, köztük a „Pécsi dalárda- is részt
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vesz, az esti hangversenyen a „Pécsi
dalárdán" és a „Dalkoszorun* kívül Szilassy 
Irén énekesnő és Warnser Miksa hegedűs 
lépuek föl. Az ünuepély sorrendje a követ­
kező : Heggel l/t9 órakor ünnepélyes fül- 
vounlás a testületekkel a pócs-belvárosi 
templomba. Uuuepi mise szónoklattal és a 
zászló felavatása, mely alatt a „Pécsi da­
lárda" és a „Pécsi dalkoszoru" üs-<7.kar­
ban Beethowen „Isten dicsősége" czimü 
karát énekli. Visszavonulás a Scboltz félő 
sörcsarnokba és a szegek folyta'ólagos 
beverése, mely alatt az egyesített karok 
Erkel Ferencz „Hymus" át adják el0. Dél­
ben a Scboltz féle sörcsaruokban társas­
ebéd. Este ugyauott tánczczal egybekötött 
nagy hangverseny a következő műsorral: 
„Szabadságdal",tértikarzenekisérettelHnber 
K. tói , előadja a „Pécsi dalkoszoru." 
Nagy hegedű-verseny Mendelssohntól hege 
dü és zongorára, előadják Warnser Miksa 
és Eckhardt Antal. “Vidd el fecske", lér- 
tikar luireti B. tói, előadja a „Pécsi dal­
koszoru". A) Kománcz Halévytöl, b) magyar 
népdalok, előadja zongora kíséret mellett 
Szilassy Iréu kisasszony. „Legkedvesebb 
tanyám", férfikar Mangoldtól, előadja a 
„Pécsi dalkoszoru". „Heggel az erdőben", 
kettős. Farkas O.-től, előadják Martinék 
József és Tészás Pál. „Fohász", férfikar 
tenor-és baritonsolóval zongora-és harmo- 
uium-kisérettel Huber K.-tól, előadják a 
„Pécsi dalárda" és a „Pécsi dalkoszoru." 
Az összkarokat Lauger Viktor, a „Pécsi 
dalárda" karmestere vezeti ; a 3. és 5. 
számú karokat pedig Eckhardt fcAntal a 
„Pécsi dalkoszoru karmestere vezeti. A 4. 
és 6. szám zongora-kíséretét, úgy a 7. sz. 
liarmouiuui-kiséretét, Eckhart Antal, a 7- 
dik szám zougorakisérctet pedig Vész Albert 
vállalta el. Este a Scholz-féle sörcsarnok- 
bán tartaudó nagy haugverseuyre belépti­
jegy előre váltva 1 írt, este a pénztárnál
1 Irt 20 kr. Kezdete 8,/* órakor. Ez alka­
lommal az 52. gyalogezred katouazenekara 
működik közre. Jegyek előre válthatók 
Eugel Lajos, Valentin K. fia, Alt és Böhm 
és Gyimóthi Oyula kereskedéseiben.

— Halálozás. Ozv. Sipőcz Ferenczné 
szül. Diimpf Kataliu életéuek G7 ik évé­
ben f. hó 5 én jobb létre szeuderült. —
L i u d e r Györgyné szül. Freytag Izabella
2 áu hunyt el hosszas szenvedés után 
Budapesten életéuek 34 ik évébeu. Béke 
poraira '

— öngyilkosság Kollár Nándor 26 
éves gépész lakatos a Banyatelepen csü 
törtököu éjjel agyonlőtte magát. A szereu 
csetleu fiatal iparos uem volt a sorsával 
megelégedve s s unyira elkeseredett, hogy 
pisztolyt fogott s kivégezte magát. — 
Pénteken pedig Pécsett követett, el ön­
gyilkos kísérletet egy cseléd-leány ; gyufa 
oldatot ivott, de a gyorsan érkezett orvosi 
segély még megmenthette. Most a kórház­
ban van gyógykezelés alatt.

— Fürdö-ludósitás. Harkány, 1889. 
június 5-éu. Fürdő vendégek szama mai 
uapíg 567 személy. Átutazó vendégek 
szama mai napig 896 személy.

— Kövezetvám Mohácson. A mohácsi 
közöuség által kérelmezett kövezetváin-sze 
desi jog engedélyezéséről kiadott minisz­
teri határozatban tudvalevőleg kimondatott, 
hogy ezzel egyidejűleg a budapest-eszéki 
allamutuak a vamsorouipók köze eső része 
a varos kezelésébe megy át, mely azt tel­
jesen jó kai bán köteles tartani. Ezeu útsza­
kasz a muithéten adatott át az erre kikül 
dött bizottság közbejöttével a városnak. 
Az allauiépiteszeti hivatalt az átadásnál 
képviselte Bluui Gyula kir. főmérnök, 
a varmegyét niiut a megyei közigazga­
tási bizottság kiküldötte Szily László, 
és Sey Lajos főszolgabíró a város kép­
viseletében jelen voltak Stajevits János 
varosbiró, Német Lipót és Csöngő Mihály 
községi képviselők.

— A pécsi izr. iskola zéknek t. évi 
ma us bó 28 au hozott határozata értelmé­
ben a helybeli izr. tauulók ez évi zarvizs- 
gai az izr. népiskola dísztermében követ­
kező sorreudben fognak megtartatni: A) 
Hittaoi vizsga. 1. A polgáriskolai izr. le 
anytauulók I. és II. osztályában juuius
8- au délután 3 4 ig. 2. A polgáriskolai 
izr. leánytanulók Hl. és IV. osztályában 
junius 9 én délelőtt 8 —9 ig. 3. A reális­
kolái és gymnasiumi izr. tauulók I. osz­
tályában junius 9 éu délelőtt 9 —10 ig. 
4 A reáliskolai és gymnasiámi izr. tanu­
lók II. osztályában juuius 9 én délelőtt 
10—11-ig. 5. A reáliskolai és gymnasi­
umi izr. tanulók III. és IV. oszt. juuius
9- éu délelőtt 11 —12 ig. 6. A reáliskolai
és gymnasiumi izr. tanulók V. és VI. ősz 
tályaban junius 10-én délelőtt 8 —9-ig. 7. 
A reáliskolai és gymuasiumi izr. tauulók 
VII. osztályábau juuius 10 én délelőtt 
9—10 ig. 8 A közös népiskolák és ma- 
gániutézetek izr. tauulói részére jnnius 
16-án délelőtt 8—12 ig B) Általános vizs­
gák. Az izr. népiskola IV. leányosztályá- 
ban jnnius 23 áu délelőtt 9—12-ig, a III. 
leáDyoszt. junius 24-én délelőtt 9 -1 1  ig, 
a II. leányoszt. juu. 24-én délutáu 3 5 ig,
az I. leányoszt. junius 25-én d. e. 9—11-ig, 
az I. fiuoszt. jnnins 26-áu délelőtt 9 —11 ig, 
a II. fiuoszt. jun. 27-én délelőtt 9—11-ig, 
a III. fiuoszt. jun. 27-én délután 3—5-ig, 
a IV, fiuoszt. juu. 28-áu délelőtt 7—12-ig. 
Héber vizsga a III. és IV. fiaoszt. jnnius 
29-éu délutáu 3—5-ig. Az iskolaév ünne­
pélyes befejezése és a jutalmak kiosztása 
juuius 30-án délelőtt 9—10 ig.

— A „Siklósvidéki róm. katb. tanító 
egylet" f. é. jnnius bó 11-én d. e. 9 órakor 
a siklósi katb. tanoda helyiségében fogja 
megtartani évi rendez közgyűlését. Tárgy 
sorozat : 1. Felolvasás. „Vallásos nevelés

uW -  — --------------- 23-ik szám.

és önálló magyar nemzeti népiskola" czimeu. I 
Józsa Jánostól. 2. A felolvasó eszméinek 1 
tárgyalása. 3. „A magyar nyelv oktatása 
nem magyar tannyelvű népiskolában" [ 
czimü pályadijas tétel megbirálására ki­
küldött bizottság jeleutése, esetleg a leg­
jobbnak talált dolgozat tárgyalása. 4. Se 
gély gyüjtö-bizottság, pénz- és könyvtár­
noki jelentés. 5. Tisztujitás. 6. Az orszá­
gos tanítói nyugdíj ügyében teendő és be­
jelentett iuditvány tárgyalása.

—  A megapellált Deymek-Ugy. A sik­
lósi képviselőtestület elhatározta a Dey- 
mek-ügyet a megyei határozat elleu meg­
apellálni, a felebbezési batáridő máj. 30. 
járt le, a siklós-városi ügyész Kossá De 
zsö szerkesztette a felebbezést, s az elöl 
járóság el is küldötte az illetékes úton a 
belügyminisztériumhoz. A íelebbezésuek 
lényege az, hogy a főszolgabírótól a főis­
pánig erélytelenség tapasztaltatváu, s a 
Deymek által húsz éven keresztül sikkasz­
tott 15 ezer forintért egyedül az utolsó 
bíró Novák Péter felelős, kiuek lefoglalt 
vagyona vétessék el, öt p-'díg utasítsa a 
belügyminisztérium perutra.

—  A megszökött szerb tanító Mibá 
lovics Lavreutie siklósi gör. kel. tauitó 
sógorát megvendégelte, ki Német-Bolyból 
érkezett látogatóba, s csütörtök reggelig 
itták a begy levét, mig végre Nóé apáuk 
módjára eszüket vesztették. A vendégsó 
gór állítása a siklósi rendőrségnél az, hogy 
M. L. sógora 5 - 6  késszurást ejtett rajta, 
egy nem a legjobb hirü korcsmában, el 
lenben a rendőri nyomozás szerint a fel 
szolgáló nők üvegeket vertek fejeikhez, 
mielőtt M. L. kését használta volta. A 
brutális verekedésre az „aulschreibcu" 
szolgáltatott okot. M L. kijózanodása 
utáu kereket oldott, 9 uem tudni máig sem 
hollétéről. M. L. tanítónak e viseleté álta­
lános megbotránkozást keltett, külöuöseu 
a gör. kel. egyház hírei között, kik ellene 
— mint értesülünk a fegyelmi eljárást 
kérik megindítani.

—  Mai számunkhoz mellékelve veszik
olvasóink Schönwald Imre fiatal, tehetsé­
ges és nagy szorgalmú pécsi órás és ék­
szerész terjedelmes árjegyzékét. A miut 
az árjegyzékből is kitüuik, nagy válasz­
tékkal áll Scbönwald a közönség rendel­
kezésére. Üzlete a modern igényeknek 
megfelelőleg a lehető leggazdagabban van 
berendezve. A mellékletet ajáuljuk olva­
sóink figyelmébe.

— Fischer Győző, a budapesti v á r o s ­
l i g e t i  t e s t e g y e u e s i t ö  és  víz-  
g y ó g y-i u t é z e t (Hermiua ut 1525) és 
a Fischer Péter és társa cs. és kir. udvari 
szállítók orvosi- és kötszer-gyárosok buda­
pesti (batvaui utca 16)czégéuek beltagja, 
Pécsre érkezik és junius bó 13-tól 15 ig 
a N á d o r  szállóban vesz lakást, mely 
körülményre felhívjuk úgy az orvos urak 
mint az érdeklődő uagy közönség figyel 
mét. — A világhírű H e s g i u  g-féle, telje 
sen a beteg testrészhez illő s í n e s  tok-  
k é s z ü l é k e k  által a testegyeuesitö osz­
tályban sikerrel gyógyítanak izületi gyula- 
dasokat, törést, tíczamodást (veleszüle 
tettet is) a térd és láb sok féle elferdülé 
sét, mindenféle bátgerinczgörbülést. Gyér 
mekek oly gyakori csipögyuladással a 
készülék használata mellett fájdalom nél 
kül járkálhatnak. A bátgerincz izgatottság 
és sorvadás (tabes-dorsualis) ellen a Hes 
sing-félc fűző kitűnő. Valauieunyi beteg 
az intézet gyönyörű nagy parkjában egész 
nap sétálgat, szórakozik, szoba levegőre 
ágyba egy sincs kárhoztatva. Erejük gyara­
podik és ily módon köuny ebben legyőzik 
a bajt. Nevezett idő alatt 2 - 6  óráig délu­
táu sziveseu szolgál fel ilágositással és 
bemutatja a készülékek gyakorlati haszná­
latát. Szóbeli vagy írásbeli megkeresésre 
házhoz is elmegy. Miutau ismét közvet­
len visszautazik, iutézetébe felveendő bele 
geket magával is vihet.

— A gyógyszerekkel való visszaélés oly ált* 
láuusau elÍHmeri tény, mely az ember természeté­
ből s életföntartási törekvéseiből könnyen kima­
gyarázható. Csak is az e téren való túlkapások 
ellen irányulnak jogosan az orvosok támadásai 
Mindig meg kell különböztetni, hogy mely gyógy­
szerről van szó. A már évek óta fölmerült szerek 
köze bizonyára még megközelítőleg sem dicse­
kedhetik bármelyik oly sikerekkel s ajánlatokkal, 
mint a Brandt Rich. gyógyszerész-féle svájezi 
labdacsok kellemes, biztos, ártalmatlan és olcsó 
házi szer, a mely jogosan megérdemli a legjobb 
ajánlást. Egyes irigykedik által tehát us enged, 
jük magunkat visszatartatni attól, hogy kisérlstet 
tegyünk velők. Brandt Rich. gyógyszerész svájezi 
labdacsai dobozonként 70 kr. kaphatók a gyógy­
szertárakban , mindig figyelembe veendő a „Rich.“ 
(Brandt) keresztnév.

Irodalom.
== A gyakorlati kereskedelmi tudományok 

54 ik szama a következő tartalommal jelent meg :
— Pénzintézeti üzletvitel, kereskedelem-isme 1 — 1 
ivén, — kereskedelmi és pénzügyi szemle, keresk. 
és pénzintézeti szaktanfolyam. — A gazdag tar­
talma melléklapokhoz külön czimlap és tartalom­
jegyzék van mellékelve miáltal annak használha­
tósága nagyban fokozódott. — A becses folyóirat 
Zachár Gyula tauár szerkesztésében jelen meg 
Budapesten II. Albrecht-ut 8.

=  Útmutató. VIII. évfolyam. 1889. jnnius. — 
A magyar és közös közlekedési vállalatok hiva­
talos menetrendkönyve, középenrópa vasúti tér 
képével. Kiadja a .Vasúti és közlekedési közlöny* 
szerkesztője. Budapesten, VI. Podmaniczky a. ' ’/«•
— Előf. dij egy évre: 5 fit. Egy füzet ára: 50 
kr. — E minden tekintetben biztos és szükséges 
kalauzul szolgáié müvst ajánljuk az utazók 
figyelmébe.

§= 1889 évi országgyűlési törvényczlkkek. I.
füzet. — I—VI. Jegyzetekkel és utasításokkal 
ellátva. Kiadja Ráth Mór. Budapesten. Á ra : 50 kr.

Hirdetések.

Nyári lakás
lehetőleg egy pécsi szőlőben kereste­
tik. Szives ajánlatok a bérösszeg kité­
telével „Nyári lakás" czimen e lap 

kiadóhivatalához kéretnek.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék miut telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pé­
csi takarékpénztár végrebajtatónak miut 
néh. Ritzl András örökösei végrehajtást 
azeuvedők elleni 1244 frt 49 kr. tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a sásdi kir. járásbíróság területén lévő 
Égerszögen és Oroszlóu fekvő az eger- 
szegi 42. sz. tjkvben felvett I. 498. brsz. 
38. sz. malombáznak, udvarkertnek mint 
felülépitményuek úgy a föld haszonélveze­
tének valamiut az 500. brsz. 39. sz. ma­
lombáznak mint felépítménynek úgy a 
föld baszonélvezetéuek Hitzl Andrást B. 3. 
alatt illető l/« részére 291 fit 75 kr. be- 
csárbau ; az oroszlói 5. sz. tjkvbeo felvett 
I. 1—6. rdsz. alatti 29. sz. háznak és 
hozzátartozó fekvöségekből álló kisházas- 
birtoknak B. 3. Ritzl Andrást illető */« 
részére 168 frt becsárbau; a 349. brsz. 
szőlőnek és 2 piuczéuek B, 3. Ritzl An­
drást illető V* részére 382 frt 50 kr. becs 
árban és 356. brsz. fekvőségnek ugyan­
azt illető l/4 részére 340 frt 50 kr. 
becsárbau mint ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a föntebb 
megjelölt ingatlau az 1889. évi ju liu s  
hó 19-ik napjának d. e. 10 órája  Éger­
szögen és ugyanazon napon délután 
3 ó rakor Oroszlón a községházában 
megtartandó uyilváuos árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ngatlauok becsáráuak lO°/#-át vagyis 29 

frt 17 kr., 16 frt 80 kr., 38 frt 25 kr. és 34 
frt 5 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. ez. 42. §-áhan jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. bó 1-éu 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminisz 
téri rendelet 8-ik § ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kézé 
bez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a élteimében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék miut telek­
könyvi hatóság.

Kelt Pécsett, 1889. évi május bó 
5-dik uapjáu.

Lukrits István,
kir. törvszéki bíró.
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K i H  J Ó Z S E F ,  VAHAOY FKKENCZ
lapvezér. felelős szerkesztő.
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J ó  p in e x e !
K itű n ő  k o n y h a !

PILZENI SÖR.

Vasár- és ü n n ep n a p o n y

zene.

A f é n y k é p é s z e t
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• •  Egy jó könyv. O
„ . . . .  A küldött könyv útmutatásai ugyan 
rövidek és velősek, de mintha csak a gyakorlati 
használatra termettek volna; nekem és családom 
nak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek.** így és hasonlóké|>on 
hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richtor 
kiadó-intézete „A Betegbarát" czimü, rajzokkal 
ellátott könyv elküldéséért majdnem na|>ouként 
kap. Mint az ahoz nyomtatott s a szerencsésen 
meggyógyitottaktol származó értesítések tanúsít­
ják, az abban foglalt tanácsok követese által 
még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik 
már minden reményt feladtak. E könyv, melyben 
hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak 
letéve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevé­
telt minden beteg részéről, bármi bajban is szen­
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az iija egyszerűen egy levelező lapra magyar 
nyelven „Egy bctogbanitot“ és pontos czimet s 
czímezze a levelezőlapot Iiichtorkiadó-intézetébe 
“ ‘ ‘ ‘ I. A megküldés ingyen történik. "•

nemcsak nélkülöz 
hetlen segédeszköz 
számos komoly szak 
mánál, hanem sok 
ember részére egy 
minden időszakban 
élvezetet nyújtó, kel­
lemes és olcsó szó­

rakozást ad. 
T erm észetv izsg á  

l ó k ,  orv o so k , a r ­
cheológusok, t is z ­
tek , gyáro so k , ipa­
ro so k , to u r is tá k , 

h egym ászók  és 
sp o r tk e d v e lő k  ré­
szére nagy becsesei 

bír.
Részleges katalógu­

sok

kisiOlékeltröl
iugyen és hórmeutve küldetnek.

Eisenschim l és W a c h tl
B u d ap esten , E rz sé b e t- té r  9.

r ’X X X X X i

Értesítés!

A t. ez. közönség szives tu­
domására adja, a Pécsettujonan alakult

bérkocsi-társulat,
hogy

jó lovakkal s jó kocsikkal
fölszerelve a legjutányosabb F | 
árak mellett áll a t. közöuség Q  
rendelkezésére.

Megrendeléseket elfogad

a ZÁCH-féle
S9T  b o lt-h e ly isé g b e n  

(Széchenyi tér, Piatsek-féle ház.) >

[IXXXXXXXv

Édes zöld-takarmány télre
csak a M a y fa rth  P h . é s  tá rsa -fé le

/ ö hl -1 a k a r 1112t 11 y -  s  a j t o
szabadalmazott készülékkel állítható elő.

Egyedüli sajtó önműködő és egyenletes nyomással.
Egyeükli sajtó biztos sikerrel.
Egyedüli sajtó « melylyel a takarmány-anyagot nemcsak négyszög­

letesen, de kereken is lehet páczolni.
Kerek rakványoknál kisebb a külterület, a mi által nagyobb a nyereség. 
Egy pár emeltyű 2000 mázsa zöld-takarmányt sajtol meg; kisebb meny- 

uyiség sajtolására is alkalmas.

Valamennyi sajtónál jobb és olcsóbb!
Az ára egy sajtoló emeltyű párnak vas szerkezettel, használatra készen 

100 frt. Bécsben a gyárban.
Mayfarth és társa, Becs II. Tábor-utcza 76. sz.

____________________ Frankfurtban és Berlinben raktár.

TempeKfor
A rohitschi savanyuviz a legnépszerűbb és legkeresettebb ásványvíz és elismert 

gyógyszer folülmulhatatlan hatásánál fogva emésztési bajoknál, étvágytalanságnál, 
gyomor- és bélkatbarnsoknál, húgyhólyag és húgycső katharusnál, máj-, lép- és epe- 
bólyag-bántalmaknál, vérbajoknál, túlságos elhájnsodás- és sápkómál. A legkellemesebb 
üdítő ital és a váltó láz ellen a legjobb orvosság.

F Ő R A K T Á R :

Jáncsnál.
Budapesten, (A k a d e m ia -ú tc z a .)

K a p h a tó  m in d e n  fű s z e rk e re sk e d é sb e n

A magyar háziasszonyok figyelmébe!
Kitűnő hazai gyártmány:

„S  Z  A L A D V -K  A V É“
I

Ezen hazai pótkávé a maga ne­
mében páratlan, igen hasznos növé­
nyekből s kitűnő alkatrészekből áll, 
felülmúl minden eddig forgalomban 
levő árpa-, makk-, füge-, továbbá a 
külföldről millió és millió kiló számra 
bekurezoit különféle néven ismert pót­
kávékat.

Számos szaktekintély bírálata 
szerint:

A „ Sza lády-kávé** izére és za­
matára nézve sokkal kellemesebb, színre szép

tiszta és kevesebb ezukor kell hozzá, miut 
bármely más pótkávéhoz, tehát nem­
csak kávépótló, hanem egyszersmind 
kávé javító is, mert jótékony alkatré­
szeinél fogva a valódi kávé izgató és 
hevítő hatását alább szállítja, azt kel­
lemesebbé teszí s így a kávéélvczhctőbbé válik.

Két kauál szemes kávéhoz egy 
kauál „Szalády kávét" adva főzetik 
be, s igy a legizletesebb kávét nyer­
jük.

, H - a J 3 . g r á , r i a , - l s : á , T 7 ' é “
Évek előtt feltalált különleges­

ség, mely tisztán használva nem csak 
pótolja a drága szemes kávét 8 igy 
uagy megtakarítás van elérve, hanem 
gyógyhatásánál fogva is oly házi szert 
képez, mely „é lv e zve  tá p lá l s tá p lá lv a  
gyógyít*

Rendes eledelül használva fel­
nőttek, miut öregek és gyermekeknél 
a gyomorból és belekből nyákot és 
minden emésztést akadályozó anyagot 
eltávolítja, a  g y o m é r t  és v é r t  t i s z t í t ja ,  a  w  
é tv á g y a t  eU seg íti, tá p lá l és é ré s it , s o iá -  
n y o k n á l a  h íz á s t  m o z d í t ja  e lé .

Miut házi szer, utasítás szerint 
használva segélyt nyújt: g y o m o r -  és bél­
h u r u t , g y o m o r -  és fe jg b rcs , g yom orégés, 
g y o m o rb ó l ered ő  fő fá já s ,  vé rszeg én ység , é t ­

vágyhiány és álmatlanság ellen; továbbá 
euyhülést eredményez aranyér, ideg- és 
szívbajokban.

gyerm ekek, aggok S általában kiknél 
az ázsiai szemes kávé használata tiltva  
van, a ,,(Hungária-kávé" számtalan or­
vosi tekintélyek által mint legjobb ered­
m ényi tápszer van elismerve, a fentebb 
felsorolt bajokban pedig melegen ajánlva.

U y  Ezt sok ezer há la ira t igazolja.
Befőzetik tisztán, hozzá nem adva 

semmiféle más kávét vagy pótlékot, 
bögrében jobb, mint kávéfőző gép­
ben ; egy csészéhez 1 evőkanállal, 
miként valaki gyengébb vagy erő­
sebben kedveli, tiszta vízben 2—3 
perczig forralva.

Ezen gyártmányok eddig minden kiállításon disz- 
éremmel lettek kitüntetve.

Pécsett kapható minden előkelőbb füszerkereskedésben.



Június 8-án.

SAYANYUVIZ
I mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógyczé* 

lókra, vagy tisztán mint asztali vizet előszeretettel használják,

v i s s z a é l é s e k  k i k e r ü l é s e  v é g e t t
magukat b eszerzése ik  alkalm ával azon névvel „m ohai", félrevezetn i ne 
engedjék, minden alkalommal arra ügyelni méltóziassanak, hogy a czimkén 

„m ohai Á gnes-forrés" legyen s azt rövidítve 
a  4 ^  ■rzT' forrás néven nevezve kiszolgáltatni

V x  J t L  k A v a  « •  IJ  é  k.
A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulatába ajánlva, 

maradtunk teljes tisztelettel

az ÁGNES-forrás kutbezelősége Mohán

■OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQ
,WURSTER ANTAL

órás és látsxerész 
P  é ese tt K irály-utcza 8 . sz.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű svájezi zsebórák és bécsi ingaórákban, 
tén dús raktárát látszerészeti tárgyak, maximális és minimális

l é g s u l y m é r ő f e
Auorvid barométerek (kipróbált) 6 .5 0  krtól feljebb jó tállás m ellett 
katonai és színházi legújabb távcsövek 7£frttól 120  írtig

m esterség es em b e r i m ii-szem ek .
W C  Nagy raktár szemüvegek és csiptetőkből. " W

Német és Fraucziaország legelső gyáraiból a legfinomabb üregek- vagy lencséket va­
lódi hegyi kristályból (kő) orvosi tekintélyek által melegen ajánlva (eredeti fényöket megtartják 
és több évi használat után is visszavételnek) tetszés szerinti foglalatban 5  ír t tó l  fe lje b b . 

K ü lö n ö sen  n a g y  r a k tá r  s zem ü v e g ek  és c s ip te tő k b ő l 9 0  k r .  
r  Megrendelések és mindennemű javítások pontosan eszközöltetnek. "W j) 

Szaggatás és más idegbajok elleni villám-gépek uj angol orvosi hőmérők óraalakban ezüstből

loooooooooooooc

I
p z

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első m a g y a r  g a z d a s á g i  g é p g y á r
ré sz v é n y tá rsn la t ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
G ,„ , : Külső v a c ii-m ’  D M D J  D C O T  K S S S Í S S S

Ló vonató vasút állomás. jától 10 pereznyi távolságra.

K ó . l ö n l e g e a a é g  :

szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

37a, 4 és (uj) 6 lóerejü mozgonyokhoz és mozgonyokkal
Szénítitésnél kell 2 0 0 —2 8 0  3 0 0  3 5 0  ko. szén (fa aránylag) 14 óra a.
Sz&lmafütésnél kell 5 —7  5  — 7  kéve szalma 100 ldcsépelt kévénél
Csépién képesség 5 —7 0 0 0  7 —ÍOOOO középnagyságú kéve 14 óra alatt

a magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása mellett.
Veröléczes gözcséplögépek vaskerettol

6. 8 s 10 lóerejü fa-, szén- és szalmafütési mozgonyokhoz s mozgonyokkal

Első m a g y a r  g a z d a s á g i  g é p g y á r
ré sz v é n y tá rsu la t ezelőtt

1R0SSMANN és RAUSCHENBACH
Kizárólag hazai gyártmányok.

Képviselőnk Pécsett Matros János ur.

„PE08I FIGYELŐ
28-ik sfeátn.

3417. ,———0B L

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. járásbíróság miut telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bárá­
ny amegye gyámpéuztára végrebajtatóuak 
özv. Kis Jánoané szül. Szilvási Fauna 
végrehajtást szenvedő elleni 157 írt 55 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre 
hajtási Ügyében a dárdai kir. járásbíró­
ság területén Bodolya községben fekvő a 
bodolyai 200. sz. tjkvben felvett 1928. 
bszsz. szőlő és présház alperest illető fe­
lére 730 frt — az 1925. bszsz. szőlő fe­
lére az árverést 117 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1889. évi ju liu s hó 3-ik napján dél­
előtti 10 órakor Bodolyán a községi 
biró lakásán megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%‘át, vagyis 73 frt és 
11 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyező 
séröl kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Dárdán a kir. járásbíróság miut 
telekkönyvi hatóságnál 1889. évi febr. hó 
9 ik uapjáu.

Fekete Gyula,
kir. albiró.

c ± * ±  * *  ± ± ± ± ± * * ± * ± ± * ± ± * * ic * :

t

M o o M O O K m A . “
első pécsi tem etkezési vállalat

BZls-téx H-IIr szám .
Vau szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint 

a legváltozatosabb ravatalozások felállítására — temetések rendezésére, — 
úgy a halottak szállítására létesített üzletünket ujjabb átalakítások, — min­
dennemű igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, valamint tápintatos 
rendező alkalmazása lolytán jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden ősz 
tályu temetkezéseket — úgy helyben mint a vidéken

a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és m inden  
tem etkezési vállalatnál

W  sokkal díszesebben és olcsóbban
vagyuuk képesok kiszolgáltatni.

Maradunk kiváló tisztelettel
C O N C O R D I A "  első pícsi tcnietkfési vállalat tulajdonosai: 

T u m u  Venczel, K r is z tiá n  József, S ch u b á rsky  János, 
W ranitsch  G yörgy.

Fiók-üzletek:

Becs, Mollard 
gasse 12.

Bpest, Halvant-u 
10. Diszmü külön 

legességek.
Frttól írtig. 

Utazó kézi koffer erős 
vászonból 2.25 5.25 

Ugyanaz barna, viz- 
mente8 vászonból 

augol szíjakkal 2.— 
7 . -

Ugyanaz csíkos ezór-
ua-vászonb., ango!
szíjakkal és bőr sze- 
géttsel Q.öO 8 .— 

Ugyanaz augol forma
fia. kivit. 7.50 lö .— 

Ugyanaz hasit, disz­
nóbőrből 14.—25.— 

Úgy. augol disznób. 
leger. in. 18.— 36.— 

Női ós férfi fa- (láda) 
koffer kűlönf., vizm 

zérus-vászonnal át- 
vouva 4.— 30.— 

Utazó kosarak, áthu 
zatlau s áthúzott 

n, vászonb. i 
uagys. 6.— 40.— 

Plaidzsákok erős viz- 
ezérna vászon

ból 5 — 14.— 
Utazó kézi táskák, 
egyszerű fekete bőr 
uorp.forma 3.75 6.— 
[Jgy. jobb min. kiv 
lémsarkokkal s elő- 
táskával 6.— 12.50 

Úgy. finom, külöuféle
kivit. 12.— 30.—

Ugyanaz színes bő 
rökbeu 6 .— 35.— 

Ugyanaz aug. disznó­
bőrből 1 3 .-  40.—

UTAZÁSI CZIKKEK RAKTÁRA.
12 év óta közelismerésnek örvendő s a nagyérdemű közönség kiváló bizalmát élvező üz­

leteink számát újabb időben egy u tazás i czikkekkel ellátott raktárral bővitettük.
Van szerencsénk a nagyérdemű közöuség becses ügyeimét ezen, a kerepesi-ut*6 sz . 

a nemzeti színház átellenében levő raktárunkra azoufcmegjegyzéssel'bivui 1ÖI, hogy abban,
; emlitett czikkekböl a legjobb minőségűek, a legjutáuyosabb^szabott árak melleit, kaphatók.

Bátrak vagyuuk megjegyezni, hogy a tájékozás végett felsorolt .áruk csak csekély részét tartalmazzák 
azon czikkeknek, melyek, mint e szakbavágók, raktárunkban minden árban és minőségbeu kaphatók. Tisztelettel

K É S M Á R K Y  és  IL L É S ,
______________ H u d a p e s t ,  K p r e p o > » l - m  G  í s z .

Fiók-üzletek :
Bpesl, Kerepesi 
B azár Nürnbergi, 
já iéks lkosá rá ruk .

L a lii ig  T l m lm ln u i .
Carlsbad Muhi 

badgaSse.
Utazó kéri táska tói 
lette czélra bérén 
dezve 10.— 100.

T o i 1 e 11 necessaue 
mosdókészlet, göngy 
vászonból 4.50 10. 

Ugyanaz fekete bőr­
ből 5.— 40.—

Úgy. casette- formá­
ban, fekete ós szines 
bőrből 6.— 50.- 

Váltáska courir fék. s 
szin.bőrb. 2.— 10 — 

Kalap s Cylinder-do- 
bozok vászon éi 

bőrből 4 50 14.— 
Tourista-táskák. Va­
dász-táskák. Vadász 
székek. Esököpeny, 
jobb minős, urak él 
hölgyek részére. É r­
tékpapír és váltótás­
kák. Angol plaidek. 
Plaid-szijnk. Utazó 
saivartáskák. Zzeb- 

gyógy tárak. 
Kutya-nyakkendők
—.50 12.— 

Utazó-tükrök fa-ke­
rettel 1.— 4.— 

Utazó tükr. saffian- 
bőrből összehajlit 
ható 2.— 8.—

Uj ! Női kézitáskák 
prés. szin. bőrökben, 
uickl kerék - fogan­
tyúkkal 1 — 1 0 .-  

Gallérés mansebetta- 
dobozok bőrből 4 50 
8.— stb. stb. atli

*0•9

G IT “
gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS"
Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de 

gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tüdő b án ta lm ak n á l 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való 
gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló 
előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleichen- 
b6rgi, tüdöbajokban, különösen tüdővérzéseknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás 
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaik.
_ JJ. A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Oörbers- 
dorfban, a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr Korányi 
Dr. Oebh&rdt. Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbár; Becsben: Dr. Bam-

aU“ im“ f a

Borral ̂ használva a legegészségesebb ital!

50
v3

S 53

Édeskut j  La m. k. ndvari isíányiii- 
szíllittmil Budapesten.

Kbfrdlitti 
ttrakUr

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedósben és 
vendéglőkben,

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában.
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jobb asztali- és udito-ital. :£
, , m  ^g g g F ?

Hazánk legkedveltebb ^ M S i

e ls a v a n y u v iz e
LÁ G N E S ®

mely nnmr— Ír a  polgári körökben kedvelt, de u ta t tö rt  magának a felsőbb és legfelsőbb 
körökbe* ia.

a e z t a l á n  r e n d e s  I t a l u l  H z o l g á l .  ■ 
H o n a t a n t l n A p o l y b a n ,  A l e x a n d r i á b a n ,  legközelebb F i i u n k b a n  is ép úgy

m int h a z A n k b a n  általánosan a k o l e r a  megbetegedés ellen p r a e .H e r v a t iv  gyógyszer­
nek bizonyait.— Mindazon tisz te lt fogyasztóinak, kik ezen ásvány vizet akár borral, gyógy - 
czélokra, vagy t»—tán m int asztalivizet előszeretettel használják, kérjük ast rövidítve

Á G N ES -  -s
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdem ű közönségnek ásványvizünket szives jóindu 
latábe ajánlva, m aradtunk teljes tisztelettel a z  Á G N E  N - f« rrA s

k n t k e z e l ö s é g e  M o h á n .

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven­
déglőjében kapható.

O r s z á g o s  f ő r * a l £ t ó . r
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«  u r s z a g o s  lo r a m a r

E d e s k u t y L
. klr. és u erb  kir. udvari ásván yvii - íiá llitoná] 

BUDAPESTEN, E r«éb ét-tér 7. bi.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend
Pécsett kapható : Dobszay A., Lizer Jáüos, HergertJózsef, Héráiéin Lajos, 
ilj. Rézbányái János, Simon János, Scbeibner János és Spitzer Sándor fia 

uraknál.

311/889. bir. megbíz, szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Bánffay|Slmon pécsi királyi küzjegyiő Baranyamegye árvaszékénuk 

6605/89. szánni végzésével Pécsett elhalt Uray Jáuos hagyatékába tartózd és leltári- 
lag 6900 forintra becsült

288. ,  289. ,  290. s z á m ú  p é c s i  t a k a r é k p é n z t á r i  r é s z v é n y e k
s azok 1888. évtől járó szelvényei elárverezésével megbizatván, ezen árverésnek Pé­
csett, Széchenyi-téren lévő hivatalos helyiségemben leendő megtartására határidőül 
1889. junius hó 7-ik napjának délutáni 3 óráját tűzöm ki.

Venni szándékozók értesittetnek, hogy a részvények darabja 2500 frt kikiáltási 
áron alul el nem adatnak és vevő az egész vételárt leütéskor azonnal kifizetni tartozik 
s igy az árverés csakis készpénz fizetés mellett eszközöltetik.

Pécsett, 1889. május hó 27-éu.
kir. közjegyfi, mint árvaazéki biztos.
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A S S I C U R A Z I O . M  C i K N E l i A L I  1 8 8 8 .  1 Ó V I  M É R L E G E .
N y e r e s é g -  é s  v e s z i  ő s é g - s z á m la  a z  A . m é r l e g h e z .  (1 8 8 8 .)  _______________ K I A D Á S

A  t é t e l  n e v e
Üzlet |  V agyon |  Ö sszes

_ !llL_ k r | frt ki.
A  t é t e l  n e v e

Üzlet |  V agyon f  Osszon 
K  i a  ü  á  k o  k  

k r frt k r frt k r

1. A  jégbiztosítás nyeri s. gta

8. D íjtartalék a m últ é v rő l:
a) tűzbiztosítás
b) szá llítm ánybiz tosítás . 
e) jégbiztosítás

>. T arta lék  oly ká rokra, melyek !.'*■ decz. 31-én 
még függőben vo ltak  :

a) tfabistosítis ...........................
b) szállitin 'tuybiz tosítás ................................
c) jégbiztosítás ......................................

4. Dijak a törlések le v o n ásá v a l:
a) tűzbiztosítás
b) Bzallitni.inybizt 'O tas
c) jégbiztosítás

6. K ötvényül, tekék .
a) tűzb iztosítás ■ ■
b) szállítm ány  biz tosítás .
C) jégbiztosítás

b) Állam
talékai 

e) K am atok váltóiéi

é rték i’.i| ii"k  kam ata i és osz- 

,ni tanból, folyó-számlától

1965599 t»i 
I 95210 52 

36653 11

340741 15 
200408

1032 72 542781 87

6700404 21 138 72;
! 2105421 07 10202098

248245 30 
136*8 69 
6.5984 9!

2782 02 

237691 

65385 6»

7. N yereség különféle értékesítések folytán

8. Á thozata l a  vagyonszán.lahól

9. Az állam - es i gyéb é rtékpapírok többle tértéke  az
1888 dec/. 31. á rfolyam  szerin t /ám ítv a  

A tfizbiztosi isi agba befoglalvok i tnkörüvng bizto­
sító*: .ati elért eredm ény, k

305859 05 

71923 13

305839 651 

71923 13

25029 55

175832 74

1 V isszbiztositási d ija k :
a) t ű z b i z t o s í t á s .............................................
b) szállítm ány  b iz to s ítá s ...................................................
c) j é g b i z t o s í t á s ...............................................................

2. K árok  :
a) tűzb iz to sítá s  kifiz kárösszegek. . _  2,693.750 27

ta rt . még ki nem  fiz. ká rok ra! J  2  362,945.32
b) szállitm .-b ic t. kifiz kárüssz . ( '§  jg 565.33* 42 

ta r t .  még ki nem  fiz. k á ro k ra |.£  c  246,169 19
c) jégbiat. k if izete tt kárösszegek "* j  1,87(4.13 71 

ta rt . még ki nem  fiz. k á ro k ra ’ a ~  1,571 86

a) tűzb iz to sítá s
b) szá llítm ányb iz to sítá s  ?
cl jégeiz tositas )

4 Ju ta lékok  :
a ’ tűzb iztosítás 
b i szállrtm anybiz tositás .
c ) jégbiztosítás

5. Á lta lános kezelési k ö lté g  
a ’ tűzb iztosítás
b) szállítm ány  b iz tosítás .
c) légbiztos, tás

6 A dok es illetékek :
a) tűzb izto sítá s
b) szállítm ány  b iz to sítás .
c) jégb iztosítás.

258*573 99 
|! 6191*6 35 
|| 45**97 35

3050095 58 

811507 61

1961062 5 
115*19 29 
46338 61

7*4075 43 
622*1 

144*10 94

7 A j  e llá tási p é n /lá r  ka m ata i . .
8. K etes követelések leírása  
9 Á tvitel a  b iz tosítási üzletszám lára

II4 S* 68
9586

25629

229787 04

141*8 fi'

14f 333C.13 7.2|l |n  '.'.VHi'fiO I347i5'0l 14 7.7.36171 7.2 11"

N y e r e s é g -  ős v e s z to s c g - s í á m la  a  15 t i i é r lo g h o z .  — É l e tb i z t o s í t á s i  o s z tá ly .  (líS.SH.)

22;99178 53
2. T arta lék  1**7 deczetnber 31 en függőben levő ká

rokra
1 a ; halálese tre  szóló b iz to s ítá so k ra .

3 D íjbevétel ] b elélésre >/ó,Iő biv■b.sitásokra
’ cl évjáradek a szóló b. to -itásokra

4. K ötvénydijak  . . . .
5. D íjtartalék á tad o tt visszbizt. s itásokra  . . .
6. E lhelyezett tőkék jövedelm e

a) Jelzálog követelések k a m a t a i ................................
bi É rtekekre  adott előlegek k a m a ta i .........................
c) Állaim  és m ás •" tekpanirok  ka m ata i.
d) Folyó szám iak kam ata i . . . .
e) Az ingatlanok  tisz ta  jövedelm e...............................
I) E letbiz: (sitási kötvényekre ad : elöli gck k a ­

m atai . . . .

miből is  levonva a  ta rta lék  rendes ju ta lékát 
m arad  . . j|

7. N yereség különféle értékesítések folytán
8 Átvitel a i l. -it.isi üzletszán ilánd
9 Az állam - es egyéb értékpapírok  többi, P rtéke az

1KS* decz 31-iki árfolyam  szerint - /ám ítv a

75377 5; 
2377 4Í 

692*,** 2

11*131 

22937.3 82

22199178 53

301897 55

447H452 22
6211M 81 

601166 7.7

3 .71* 01 
220101 00

952030 97
229353 82 

37.718 01 
220401 06

t . Visszbiztostta si dijak 
2. Pizelések esedékes b iztosításokért: 

a ' halálesetre szól.' bízd ősi tusokért
b) elelés esetére szidó b iztosításokért .
c) já radékokért

Levonva visszbiztosiiások fejében

Készp. 
1502511 
530107 
131344 54 

2164023 
30000 

2131023 *7

3 K ötv ényvissz.a vásári ások

i.ifieirari* .
I c) já radékbiztosítás

T ar ta lék
1918'**3 ,*/ 
4876825 
1274561 

25340271

Ö sszesen . . .  
L evonva a  k iegészítési részleteket 

N ettó-tartalék  . . .
5. Orvosi tiszte le t,inak ,
6. Jn t* lék*k  i az év f.dy&mi-
7. Költségek | bán  kifizetve
8. Adó és bélyeg ’
9. K am ato s a nyerem énynyel b iz to síto t­

ta k  ja v á ra  ............................................  [
10. L eiras ke tes követelésekre . . .
11. Á tvite l a  vapyonsz.a i Iára . . . .

N y e r e s é g

T ártá l.‘kb 
2.36*46 34 
90438 28 

1594 40
:t '.4 *79 OS

312*79 0*

é .. | |- .g ! a r t  
3407.00 14 

1*043 3*

ő .149 52 
5340271 36 
5 07-120 *8 
11173.Í

24588068 7. 
41*7*'

2*603*31 , d

2446902 9 
3766*9

24.5**068 7. 
41*50 0 

2*0020 2

16099 '5  
26753 84 

226401 06 
701807 67

V A G V O N

A t é t e l  n e v e

A/. A S S IC I 'K A Z IO M  l iK N K K A I.I v ;iny i tn á i lá s a  l .s .s .s. H c / .n n l i o r  K l- é n .  

H
i s : i a i ; i í

A t é t e l  n e v e A

frt ikr
1 A részvényesi k adósl. velői a  löké  l>c nem  fize te tt részurid
2 Ingatlan  birti I. :

a  vári ii telkek  |
b f.ddi'irb 'kuk gazdasági l . l t á r rn l '............................................... j

I c 1**8 .1,. /.ember 31 • • m e g é ln e m  ado tt gazdasági tér- j
■ ' ' írsaság fö ld b ir to k a ib ó l.........................................j

.írsaság .1 tbi/.tositási kö* vényeire, 
lekok es jelzálog á ltá l b iztosított, a  felek

a Kolosi 
i b) Aktív

halálak f, Iveend 
K am atozó je lzői.' űrig I

■kék vételára

siló it toke-k ,uók | a  folyó f rt 1.423,322 1.
ingatlanokra  a jelzálog i b< hátra lékos » 6,937 l7

osztályba tartozók kivételével I
Kölcsönök letétem ényezott állam  és m ás értékpapírokra  
Á llam  es m ás értékpapírok  . . . .
V áltok a  t á r e z á b a n ............................................................................
Előlegek a je lzálog-os/t ilynak ,a lap sz . I ez. el p o ..l ' .
I’enzek folyó szám lán  külunbi./ö  Pánkoknál es hitclintéze- 

tekiiel . . .
Készpénz készlet a  tr ie sti és v. lenezei igazgatóságok pénz­

tá rá b an  ........................................................................................
K észpénzt..-szlct a  fiókok p é n z tá rá b an ............................................
M aradvány  a viss/.biztositók s z á m l á ib ó l ......................................
M aradvány az  intézet fiókjainak sz ám lá ib ó l................................
M aradvány az A  merleg folyó s z á m l á i b ó l ...............................
a i Adósok k 'do n b o /. ,'z im ek a l a t t ............................................
b i Adó.sok ielzálog-kolesöniikre hátra lék >s kam atokkal
c) L etetek kezesség es biztosíték g y a n á n t ................................
d l L etet C. 'd tsehm iedt-nlapitvány ..........................
D ijtartalé. á tad o tt élet-viss?bi»ti.sitás. krn . . .
B útorzat * v-.sszekrény. k - tá rsaság  ..sszcs h iva ta la iban , 

czégtáblak, pap ír  es nyom ta tvány  az ..sszes rak tá rakban  
Előlegezett ju ta lékok  es szervezési költségek................................

51839 .* 
4233898 ti 

391091 51

1106066 7 

1929037

43917.9 72 

586633 81

143027.9 3:

26223 91 
5462370

327647

2.708 .'
114*7.9 •

304163 1 
421* 1 

471166 64

601166 57

916 0 10, 

12444305 6*

7*0.'3 7 
13962 * 9 
391091 7i

I A la p tő k e ......................................................................................................
! T őkés te tt  nyeres i g t a r l a l é k ................................................................
1 T a r a i ,  k az. é rtékpap írok  á rfo lyam -ingadozásának  fedezésére
I Ingatlan l a r l n l . - k ...................................................................................
» T a r ta lék a la p  ketes követelések f, d e z é s e r e ................................
: r.eodkiM il. lendelke /es  a la tt i  n y .r i- e g  !a l a l é k .........................
7 a) l ' i j la ila le k  meg érvényben  levő biz ío -iő -s kr 1

az  A  m érlegen . . .
|ó  • .  a  I* m erte: n .

J ; T arta lék  l>ojelentelt, de dcczem bcr 31 -én m ég ki nem  fizetett 
ká rok ra  :

az A  mérlegen
a I t  mérlegei 1

)  O sztalékalap  az. é letbi/.tosi- 1 „  . . . . .  ,  , .. .

K . . «
> A h ivaialn . k >k e llá tási p énztá rának  v a g y o n a ..........................
1 .1 Izáloi h leli Z . ' . k ...................................................................................
2 Egyenleg a  v isszb i/tn sitók  s z á m l á j á n .............................................
3 Kgyenl.g a -  intézet bók ja inak  s z ám lá já n ......................................
I a H itelezők különböző c z in i e k e n ...................................................

b) L eletek  kezesség és biz tosíték  g y a n á n t ................................
5 A I t  mérleg folyó s /a n d á já n a k  e g y e n l e g e .................................
lí t i i d i .n i - a l a p i tv á n y ..................................................................................
7 G irard-uln . d í v á n y ...................................................................................
s G o ld sc h m ie ö t-a la p itv á n y ......................................................................

A B Összesen 1
F e lo s j lh a t nyereség frt 330,262 12 349,757 61 680,019 93 
Le ; Á tv ite l a  von a t­

kozó nyereség ta r ­
ta lék  ja v á ra  frt 22,624 02 23,959 58 16,583*60

frt 807,638-10 325,79* 23 633.436.33 '

2625000 -  
1210139 9, 
414099 l; 7.2249 « 73 

1 ",'.7.768 4"40INKI
317.635

I10498937 54
Az 1888 deczi m ber 31-én a  jövő  évekre érvényben m aradó

dijk. telezők érteke frt 23.202,774 10

325997 61

57.3203 63 
67570 80 

7747.36 41 
7.8. 6.1.1 -1 
7.31028 44 

5570 40 
4977 50 
3000

307638 10 327.798 23

232524* 
936597 8 

1055768 4" 
80000 

631270 —

456110 08 

325997 61

584943 87 
6027.2 80 

*21.55* 7. 
1057800 47. 
531H28 44 

57.70 40 
4977 50

A  jövő  években le járandó  tüzb iztositási
d i j a k ......................................................... frt 23.202,774.10

31908477 72 42407415 26

A o«. Air. szab. Asticurazloni Oenor.il k ö z rrrt l  igazgatósága Trlestben : I » r .  I t a r . / .o n l  R i c b n r i l .  l l e t s o  M .. R n r ó  R m o k  O t t ó .  I » r .  ( ' a l a t t i  R . .  D r .  M a t i r o g o t u t t o  I . .  R á r ó  M o r p u r g o  J . .  
V . A v o z értitk á r: I l e « « n  J ó z s e f .  Magyarországi vezérügynök?éq Budapesten az intézet s a já t háziban . O orottya-uteza 10 sz.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti föligynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb 
készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég-, élet- és szállítmánybiztosítási ágazatokban a legszolidabb 
föltételek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek.

A pécsi főügynökség

1 I 1 111 a 1111 M.


